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Az egyes ember életében keletkező kapcsolatokat 
és összeköttetéseket nem tekinthetjük őszintéknek és ál- 
landó jellegüeknek, ha az egyiknek mindene van, a ma- 
Sihuak pedig semmije. A barátság is csak akkor tartós, 
ha mn a két féj tegjobb erfékezvel jarul a közösséghez. 
Az ipari tevékenységet gyakran, mint a gazdasági hányi 

tás és az erődértékeles magasabb formáját tekintik. En- 
uek a nézetnek a jogosságát legalább js népi és egészség- 

ügyi politika okok miatt kétségbe kell vennunk. Ha ezt 
a felfogást helyesnek logadnók is el, méegis téves volna 
tulnyomólag mezőgazdasági jellegü államokat er ko- 

zz 

feszültséget és ellenállást előidéző gozdasági politika arra a félre sujt elsősorban, amely azt kivánja s azt hiszi, hogy ilyen politikával sikeresen szolgálhatja saját gazda- sági életét. 

A nemzetiszocializmus uralomrajutása óta Németor- szág politikája arra irányult, hegy emeihcsse a szomszéd- országok gaidaságát és igy a német áro számára jobb elhelyezési lehetőségeket nyithasson. De ezzel a politi- kával ezek az országok is biztos elhelyezési Piacot tudnak saját részükre feremteni és a konjunktura hullámzásá- nak, valamint a piac hiányának veszélyét igy küszöböle hetik ki végérvényesen. Magyaro szag ezeken a földrajz zi adottságokon kivü az Európa emvet a Délkelettel ösz- szekötő hidja is. Vasuti hatózaat az elkövetkezendő fel- javitott nyugatekeleti irányu öss" köttetésre épitette fel. Az ország fovábbá a dunai folyambajózás ujjáépitésében különösen éidekelt. Magyarországon keresztül vezetnek 

! eee. 

Védjük meg 
vitéz katonáinkat a kemény hidegtől 

Augusztus hó 29-én és 30-án 

adományozzunk 
részükre meleg ruhát 

munanunnmnnnnmnonmnmamaammmmmemmmmmmmr üT 

majd azok a nagy távolságokat átalelő utak is, ames lyek Európát állandóan szilár sbran b apcsolják össze. A sok közös munka, gond és lelésség természetszerüleg arra vezet majd, hogy a két hép mi é:g jebban talál majd egymásra. 

saz, elhamarkodva parcsitanunk, megpedig két okból kiz 
folyólag: 1. ezzel a mezőgazdaság termelési lehetőségelt 
hanyasgolnánk el, a gazdasági erőben pedig visszaesés 
álina be. 2. gyakran mesterségesen felduzzasztott, létjo- 
gosultság nélküli üzemek keletkeznének, omelyeket a nem- 
zeti jövedelem terhére állandóan támogatni kell. 

Bizonyos, hogy a dunai állainok az iparosodás utjá- 
Ta léptek, mert a fennálló bányaszati és mezőgazdusági 
termelés lehetőségei ezt höveteük és a forgalompolitikai 
szempontok is szükségessé teszik Ifa példáuj nem sike- 
rül a kövér esztendők gy mégcstermeléset konzerválni és 
gyümölcsizzé feldolgozni, akkor nagyértekü élehnmiszerek 
nagy tömegben való eipusztulasának veszélyével állunk 
szemben, Ugyancsak hasonle a helyset a nyersfémek báz 
nyászatánál is. Ha a termelt nyereremel nem tudjuk a 

drágulásához vezetne, mert a nagy távolságra való 
szálítással együtt mellékanyagként nagytömegü kőhor- 
dalékot is kell elszáltitani az ipari telepre. 
kotött iparok termelésén tul a délkeleteurópai országok- 
ban az par jelentősége mird jobban emelkedik még- 
pedig gazdasági és lélektani tényezők miatt. Az ipari 
áruk jlt részét a logyasztó országokba kell majd 

1 irányitanunk, különösen, ha majd megindul az a szociáz 
19 lis fellendülés, amelyet az európai együttmüködéstő váz 

runk. Tovaábba az európaij sors: s munkaközösség egyete 
len népében sem szabad annak a felfogásnak urrá lennie, 

hoOgy csak kevésbbé jövedelmező gazdasági tevékenysé- 
eget folytathat. 7 

A szárazsföldünk nepeit öss 
meni ugy fogjuk fel, hegy az c coktól elveszik a Vezez 
tés az irányitás jehetőségét, iletve a nyersanyagellátás 
tekintetében a kötelesség és a felelősség elvét s mindeze- 
ket egy kialakulóban lévő magasabb közösségi fogalom 
keretébe helyezzük. Valamennyi nénnek és országnak sok- 
kal inkább, mint eddig az lesz majd a kötelessége, hogy 
saját háztartásároól maga gondoskodjék, 

De ez a megnatározás természetesen nem jelenti azt, 
hogy egy bizonyos gazdasági javakkhal rendelkező orszag 
a belső fogyasztás kiszélesitésén munkálkodjék, vagy 
hogy emfürjön gyen irányu fclyamatet. hanem azt, hogy 
a koözös tér többi népeit is részesiti czekben a javakban 
olyképpen, hogy ezzel az ország élelmiszerei s nyersanya- 
ga) valamennyi nép javát szolgálják. A magyar kivitelben 
nemet szempontból eddig kiemetkedő jelentőségü behozaz 
tali termékek, ugymint az olajosmagvak és a fonalanyaz 
gok, csak alárendelt szerepet játszottak, jóllehet a ma- 
gyar föld sok helyen különösen alkaimas ilyen kulturák 
termesztésére. Mi németek készségesen ismerjük el a ter- 

melés változásávai együttjáro nebézségeket, amelyek a 
már évt:zedek óta fenntartott normák e. termelési irá- 
nyek következtében ui kulturák termesztésévei szemben 
fennáanak. Bizunk abban, hegy a magyar kormány 
ilyen irányu cörekvéseit is siker korunázza. 

Námetország 1941-ben majdnem ő6 százalékos részez 
s lése el Magyarország legfontosabb exporte, több mint 
80 százalékos részesedésével legisntosabb importországá- 

ált Németországnak a magyar külkereskedelmi forz 
sgalomban való erős részesedése már a háboru 

mőkre nyulik vi 1938-ban Nagynemetország Magyar- 
ág behozatalában körülbelül 30 százalékkal, Ma- 

yarország kivitelében majdnem 46 százalékkal vett 
részt. Magyarország kü ereskedelmi helyzetében Német- 

oország külkereskedelmi orgalma százalékban nem fog- 
alja el ugyana entős rangot, mellyel Magyaror- 

Fötő sorsközösséget mi 

Eülkereskedelmi orgalma a pémet külkereskedelmi 
egészben véve az európai államok 
észevednek a német behozatalban 
tország a vonatkozó országok 

zagban nagyon jól 

re lehet felépite. 

lési helyen feldolgozni, akor ez a fémek elviselhe- 

De a helyhez 

előtti 

Román csa 

gi forgalmat csakis 
mogatott elkeseredett támadásokat intéztek a német 

partján - A német és 
közelednek - Archangelszk kikötőjet a nemet repü eeredményesen bombáztak 

folynak, aminek jelentősége abban van, hogy a kez- 

tek a Don folyón, 
folyó tulsó partjára átkelni. Ma 

délre, mely Sztalingrádnál 
grádot Krasznodarral kötötte össze. 
védjék, azonban bizonyos, hogyha a németek ennek a foglalják. A város elfoglalásával a tengelyhatalmak fejezete kezdődik, mely azzal az eredménnyel jár, 

patok elfoglalták Temrj 
szövetséges csa 

több hidfőt alkottak és állták a vörösök támadásait, 

A bolsevisták bizonyára mindent elkövetnek, 

csapatai elérik a Volgát és ezzel 
hogy a bolsevista sereget véglegesen 

uk városát az Azovi tenger 
olga felé 
lők tegnap 

patok a Vol . 

és szövetséges csapatok átkel- 
mig a hadsereg zömének sikerült a t a harc már Sztalingrád birtokáért folyik. A némeg főhadiszállás jelentései 

egyelőre nem jelőlik meg a helyet, ahol az átkelés történt, azo 
a Volgát összeköti a Don folyóval, Itt 

nban valószinü, hogy attól a csatornától 
kuzodik az a vasuti vonal is, mely Sztalin- 

hogy Sztalingrádot meg- városnak elfoglalását tüzték ki célul, ugy azt el is 
a hadmüveletek uj 
két részre vágják. 

A némnet főhadiszállás legujabb jelemiése A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 
kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a keleti 
harctéren a Kuban folyó torkolatánál román csapatok elkeseredett közelharc után elfoglalták Temrjuk vá- rosát az Azovi-tenger partján. 

A Kuban folyótól délre a szövetséges csapatok 
szétverték a bolsevista egységeket és visszaszoritot- ták azokat a hegyekbe. 

Augusztus 21. napja óta a Kaukázus hegylánc legmagasabb csucsán, az 5630 méter magas Elbrusz 
hegyen a német hadilobegó leng, 

Sztalingrádtól északnyugatra és nyugatra a né- met csapatok támadásai további tért hóditottak 
Ezekben a harcokban 52 
semmisitettek 
A Donszakaszon olasz csapatok több heves ellen- 
séges támadást visszautasitottak 
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ellenséges páncélost meg- 

Német repülők éjjel és nappal támadásokat in- 
téztek az ellenség arcvonali mögötti területe ellen. 
A ledobott bombák ipari üzemekben nagy tüzeket és 
rombolásokat okoztak. ; 
A Volgán bombatalálattal 

Sztalingrádtól délnyugatra az ellenség igen heves 
támadásai eredménytelenül végződtek. ; 

két szállitó hajót elsü- 

Rzew környékén a bolsevisták, páncélosoktól tá- 

ban és Mainz városában oko 

ben. Német vadászgépe 

ipari üzem ellen intézett támadást jó eredm 

AAugusztus 25 
gyorsnaszádot sülyesztettek. 

vonalak ellen de ezek a támadások is eredménytelenek maradtak Itt 68 ellenséges páncélost megsemmisitet- 
tek. Egyetlen hadosztály arcvonala előtt 40 szovjet 
páncélos vált használhatatlanná. 

Az Ilmen-tótól délkeletre és Leningrád környékén helyi jellegü hadműveletek voltak. 
Német repülők tegnap bombatámadásokat intéz- 

tek Archangeiszk, Fehér-tengeri kikötő ellen. A ledo- 
bott bombák nyomán sok nagy tüzet figyeltek meg. 

Eszakaírikában a német repülők Kairótól észak- nyugatra angol resülőtereket bombáztak és a földön 
veszteglő több ellenséges gépet megsemmisitettek 

Angol repülők a megszállott francia területre és nyugati Németország több helységére dobtak bombá- kat, amelyek különösen a Majna melletti Frankfurt- 

4éli partvidékén 

A Csatornába ném 

angol gyorsnaszádok s gy 
és egy nagyobb hajó elsüly t, egy harmad 
kigyulladt. A német hajók veszteség nélkü 
vissza a kikötőbe. 

met előőrsnaszádoi 



Csütörtök, 1942 augusztus 27 

A keleti fronton levő helyzetre vet fényt - a Ra- 

dor berlini jelentése szerin: - a Sunday 11mes mosz- ! 

kvai tudósitójának közlése, ak a Kremlben megtud- 

a bolsevisták a legutóbbi három hónap atatt 
több mint kétezer páncelkocsit vesztettek, 
vvagyis többet - irja a lap - mint ameny- 

nnyit az augolszászok egy év ajatt hüldtek. 

Ez a tudósítás már azér: is jellemző, mert meghazud- 

tolja az angolszász propag amely néhány hó- 

epülótármadás 

A Nénmet Távirati Iroda jelentese szerint angol 

repülek az elmult éjjel gyujtó- és romboló bombákat 

dobtak a Rajna- és Majna- egyes helységeire. A 

légvédelmi tüzérség és n et éjjeli vadászok a tá- 

madó gépek közül tizenötö lelőttek. Angol repülők 
a 

francia partvidéken a Csa ornában francia halász- 

bárkákra tüzeltek. Két ember sulyosan m
egsebesült. 

A franciák a britek eljárását gonosztettnek 
mondják. 

A bolsevislák vesztesége hárorm hét alaii 
kélezer páncélos a ozn 

nan előte azt közölte, nogy egyedül Anglia töb
b mint elratlamiják e rmekeiket 

Lak. A tudósitó aelormaálus magyar elemi nkot küldöt: a 
iskolába is ölte, hogy a szövjet x 

Dieppenél örtént partr 

ketezer 
azt is kö 
ditetta a 

eményt kiábrán- 
állás kudarca. A 

Kador jelenti azt is hogy 
e . 

, 

anez hónapban 2 a vesz SIr. sfinti Vosvozi 50. 
i 

tesége nap-nap utaán sül yosakb lett. Bairatások sz erab 0 

Igy auguszus 21 és 28ika között a belsevisták 405 
e 

repiülőgépet veszitettek, mig a nélnetek vesztesége 

ugy mnezen időben csak tizenkilenc epülőgép volt. a z x a 
Esőtéltités Délarikábam 

Genfből jelenti a Rador: A Times cimü angol lap 

Fokvárosból származó értesül 

némel leréletek elera 

partok közelében elsülyesztettek egy amerikai tartály- 
s e szerint az erőd pa- 

hajót. Hivatalos svéd jelentés szerint az Antillák szé- rancsnoka Simonstown környékén elrendelte az első- 

lességében elsülyesztettek egy ötezer tonnás svéd tétitést. Az elsötétitési parancs nemcsak a Jakásokra, z 

de a közvilágitásra is vonatkozik és katonai szükség- 

szerüséggel indokolják. Fokvárost magát még nem 

sötétitik el, de errevonatkozóan is megtettek minden 

hajót. A hajó huszonnyolc főnyi személyzetéből sike- 

rült huszonhármat megmenteni. 

Német buvárnaszádok a Florida-félsziget zözelé- 

ben, a Karibi tengeren és Eszak Brazilia
 par tjai előkészitő intézkedést. 

mentén elsülyesztettek négy ellenséges kere
skedelmi 

. as 

ELSÜLVESZTETT HAJOK 

RRómából jelenti a Német Távirati Iroda: Mér- 
tékadó olasz forrásból közlik hogy az e

gyiptomi hadi- 

Olaszország és E 
ellen irányultak, 

ket, jelentős veszteséget okozv 

IsSMel FRANCIA HALAÁSZ
HAJÓKAT TAMADTAK 

Az ANGOL REPÜLŐK 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: A párisi 

lapok, Lilleből származó értesülés alapján közlik 

hogy angol repülők a La Manch
e-csatorna partjainál 

ges légierő zavaró kisérletei, 
szakafrika közötti tengeri utve

nalak 

nem vezettek célra. A támad
ó gépe- 

a nekik elüzték. 

tlehermemiesiló kisérletei 

helyzet a mult hét folyamán
 nem változott. Az ellen- 

melyek általában az 

Hio de Janeiréből jelenttk, hogy a délamerikai ! hajót. szemelyi vanosások a nemet 

Balel végződiek a brit légierő északafri
kai birodalmi igazsáscszolgántatás élén 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalosan közölzék, 

hogy tekintettel a biráskodás különös fontosságára 

háboru idején, a Führer elhatározta, hogy a dr. 
Gürtner halála óta üresedésben levő birodalmi igaz- 

ságügyminiszteri tisztséget betölteti; 

kinevezte igazságügyminiszterré Thierack 
dr. volv államminisztert, néptörvényszéki el- 

nököt, aki a nemzeti szocializmus hatalomra 

jutása után, a birodalmi törvénykezés egy- 

ségesitéséig, Szászország igazságügyminisz 
tere volt. 

Ugyanakkor a Führer felmentette hatásköre alól 

eltek a francia halászbárkákra. A 

mélyzete közül többen megsebesültek, 

partraszállás ut kór! ittek őket. A párisi 

sajtó élesen elitéli az angolok támadását és galád orv- 

támadásnak minősíti azt 

LÉGIRIADÓ A FINN FŐVAÁROSBAN 

Helsinkiből jelenti a Rador: A finn fővárosban 

augusztus 24-ről 2-re virradó éjtszaka 11 órakor 

légiriadó volt A légelháritó tüzérség müködésbe lé- 

pett. A riadó éjjel negyed 2 órakor é
rt véget. A há- 

boru kitörése óta ez volt a leghosszabb légiriadó 

gépfegyverrel tüz 
halászhajók sze 

Helsinkiben. Schlegelberger dr. professzort aki az igazságügymi- 

niszteri teendőket eddig ellátta és elfogadta a lemon- 

A Dag Postemn szerimi 

Stockholmból jelenti a Né
met Távirati Iroda: 

A Dag Posten cimü svéd lap e
gyik cikke megállapitja, 

hogy 
aaz a semlegességi bolitika. 

ország ezidőszerint gyakorol,
 

pható mindvégig. 

A szövetségesek győzelme esetén
 ennek a politi- 

kának végzetes kihatása lenn
e Svédországra, mer? 

melyet Svéd- 
nem folytat- 

és a Skandináv-félszigeten. Viszont
 

Németország győzelme uj korszakot 
nyitna 

Európának 

és átalakitaná az életkörülményeke: oly mértékben, 

Az angol győzelmet ah
 

árulói az észa 

akkora Szovjetunió parancsolna az ev
rópai földrészen 

dást, melyet ez beterjesztett. A Führer levélben kö- 

szönte meg Schlegelberger dr. államtitkárnak érdemes 

muüködégét, elismerését nyilvánitorta azért a munká- 

ért a ragyogó teljesitményekért, melyek tiz évi mü- 

ködéséhez füződnek. Schleglberger drt a Führer a 

vezéri főhadiszálláson bucsukihallgatáson fogadta. 

A Führer ugyanakkor Rothenberger dr. ham- 

tó svédek 

ki népeknek 
em is sejtik. A tények 

ahogy azt általában ma 
még 11 

haevnak semmni kétséget azirán, nogy az an ol . .. ' 

re más ádekett urel hanzapirósági elnököt kinevezte igazságügyi 

a Szovjet kezére nata. Emberji számítás 
szerint tehát államtitnárrá, Freisler dr. igazságügyi 

államtitkárt 

a bolsovisták győzelme maga után vonná pedig a néptörvényszék elnökévé. Frank 
dr. a nemzeti 

Finnország és Norvégia be omtlását. szocialista jogászegyesület és 
biráskodás volt elnökee 

Akik ezt a fejlemény: nem látnak el
őre. zem számol a német jogakadémia és a nemzeti sz

ocialista igazság- 

valósággal. 
ügyi hivatal elnöke nak a 

A lap szószerint a következőket irja: 
Mindazon 

által a svédek, akik bár világosan látják a helyze- 

tet köszek cselekedn az vgynevezett angol győze- 

lemért, a valóságban az eros mudeoamenkai 
győze- 

lemért, Finnorszag elpusztitása árán, 
arulók Finn- 

országgal és a keleti országokkal szemben. 
(Rador.) 

kérte a Führert, mentse fel e tisztségei alól,, 

hogy teljesen főkormányzói tevékenységének 1 

szentelhesse idejét. 1 

A Führer a kérést elfogadta és Thierack drt kine 

vezte a német jogakadémia és a nemzeti szocialista 

jogászegyesület elnökévé. Egyben a Führer felesz 

Tiszabaditják, loni 
a lázon 

Amszerdamból jelenti a Ra
 

közlése szerint 
rakhpur körzetében), 

tömegre; ha: erdbert 

tettek. Suratia körzet egyik 

tömeg a rendőrség ő 

megöttek, 
e 

Véres kézitusában egy rendőr életét vesz- 

tette, négy megsebesült. 

Harminc tüntető indust letartóztattak. 

őlag megölt volna cgi re 

sikerült megszöknie a fogságból és repülő- 

Bangkokba érkezett. A repülőgépet 

dsereg egy hindu tisztje vezette, 
áliai hazafiak" titkos cso- 

hindu hazati 
angol birák ! 

dor: A bombayi rádió hogy kicsika 

Sajhanwa helység környékén, (Go- 

a rendőrség rálőtt a tüntető 
Lyolcat megsebesi- 

elységében a tüntető 

: felszólivasáre nem akar: szét- 

oszoini. Erre a rendőrök rátárdadtak a tüntetőkre.
 

p lgári lakosság köréből többen szintén m
egsebe- 

Stefan iroda Bangkokból származó ér
tesülése 

gy fiatal hindu hazatinak, Ram Berthazsam-
 

t az ango biróság halálra itélt, mert diák
- 

seket szervezet: Kalkuttában s az összet
üzések 

rendőrtiszviselőt, 

atette, hogy elitélte: 
vallatásnak vetették alá, 

latta a nemzeti szocialista birodalmi igazságügyi hiva 

talt és vidéki szervezeteit; volt vezetőit pedig Deosz 

totta a körzeti igazságügyi hivatalokba,. A nemzet 

jogtanácsosi hivatalok, intézményük keretében, to- 

vább muüködnek. 

rranévnyitás az Alba Tulia-gyulafehérvári 

Mailáth-iceumban. A Mailáth-liceumban szeptember 

3 án kezdődnek a pótvizsgák. Ezen a napon a IV. 
osz- 

tály javitó vizsgára utalt ni déke 

vizsgára. Szeptember 4-én felvételi 
vizsga az 

tályba, szeptember S-én a többi osztályok 
pót 

szeptember 1-én az első osztályba beiratkozó 

kek felvételi vizsgája. Szeptember 8-án ünnepél: 

tanévnyitás: Veni Sancte- Szeptember 9-én reggel 8e 

órakos kezdődik a tanitás. Beiratások augusztus 

95-től szeptember 8-ig bezárólag. - Az igazg
atóság. 

Nyáron is nagy ilmeket játszik. lelon 0-10. Városunk 

egyedüli jól szellőztetett, kellem
esen hüvös terme. El 

a pások 5, 7 3 kor matiné 80 lel egységes helyátr 

atos módon meghal. Valion mi okb ? 

rjá 
ke terve az 

jálra itélték. 

at történi: 

t Amikor az 

asik 
bizottság: 

isméetelt ki 
A kivégzes napján azonban í 

a tüntetők megrohanták " zat és kiz 

szabadifották az összes foniy okat, közöttük 

ezt a hindu fiatalembers is. (Rador). 

MOZIARAD 
ntaan Eey najó összes legénysége ti

tok? eghal 

6l ! Ha megnézi ezt a szenzációs
 ! lmet, akkor megfudja BETIY BöNN 

TOKZATOS BEIY 
en Maria Andergasi, Teodor

 HAocs 

ia visszavonhatatlanul utóljára
 

; 
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nezeoross 

Mmagyol 
Toki. »ól jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 

haditengerészet légiereje mint az utóbbi napokban 
több izben, ujabban is bombázta Ausztrália partvi- 
dékének számos helységét. Townsville-ben, Port 
Darwin-ban és Port Hediand-ban nagy rongálásokat 
okoztak. A Korall-tengeren, Ausztráliától keletre, egy 
ellenséges szállitóhajót elsülyesztettek. A hajó a je- 
lek szerint lőszert szállitott, mert 

a bombatalálat következtében hihetetlen 
erejü robbanás vetette szét és a levegőbe 

repült. 
A hajóroncs két perc alatt a hullámokba merült. 

Miszrálla északi vartuidéke falett 
jaán-anyolszász lépiesata zaj mmza

i
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Ausztrália északi vidékén légi harcokra került sor. Ezek folyamán 14 ellenséges repülőgépet, kö- zöttük nyolc amerikai gyártmányut - a japánok le- lőttek. Két japán gép nem tért vissza támaszpontjára. 

MEGSEMMISULT A 113-ik 
CSUNGHINGKINAI HADOSZTALY 

Tokióból jelenti a Stefani iroda: Shantung kinai tartományban a japán csapatok hadmüveletei kedve- zően folynak. A 113-ik csungkingkinai hadosztályt 
ugyszólván teljesen megsemmisitették, vezérkari fő- nökét és számos tisztjét pedig foglyul ejtették. 

Budapestről jelentik: A Horthy István kor- 
mányzóhelyettest szállitó vasuti kocsi, amelyet egy 
sebesültszállizó vonathoz csatoltak, kedden hajnalban 
érkezett meg magyar területre. A fenyőágakkal bo- 
ritott gyászkocsiban ejtőernyővel leboritva feküdt a 
kormányzóhelyettes koporsója. 

A gyászvonatot valamennyi állomáson nagy tö- 
meg fogadta és néma tiszteletadással köszöntötte A 
fronttól magyar tiszti diszőrségen kivül 

német tiszti küldöttség, a Szlovákián keresz- 
tül való áthaladás idején pedig szlovák tiszti 

küldöttség is kisérte a vonatot. 
Kassán a magyar kormány részéről Radocsay 

László dr. igazságügyminiszter, a hadsereg nevében 
pedig Lakatos Géza altábornagy vette át a kor- 
mányzóhelyettes koporsóját. Kassán gyászszertartás 
folyt le a vonat érkezésekor. A vonat kedden délután 
érkezett Budapestre. 

Budapesíre érkezett 
a Horthy István holttestét szállitó vonat 

A magyar belügyminiszter az augusztus 26-i és 27-i nemzeti gyásznapokra teljes zene- és felvonulási 
tilalmat rendelt el egész Magyarország területére. A 
magyar államvasutak vezérigazgatósága, amelynek 
Horthy István kormányzóhelyettessé történt meg- 
választásáig, másféléven keresztül elnökigazgatója 
volt, külön gyászlapot adott ki, amelyben megemléke- 
zik felejthetetlen volt elnökéről. 

A MAV-alkalmazottak a gyász két napja 
alatt ugy szolgálatban, mint azon kivül 

gyászszalagot viselnek. 
A Popolo di Roma budapesti külön tudósitója 

megállapitja lapjában, hogy Horthy István hősi halála 
az egész magyar nemzetet gyászba boritotta. Meg- 
ható - irja az olasz ujság, - mennyire kiveszi az 
egész magyar nép részét a tragikus eseményből. Közli a lap, hogy a temetésre az ország minden részé- 
ből küldöttségek érkeznek a magyar fővárosba. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirszolgálat közölte, hogy Churchill miniszter- 
elnök a Közelkeleten és Moszkvában tett utjáról meg- 
érkezett Londonba. Churchillel egyidőben érkezett az 

kiküldöttje. 
Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: A Havas- 

OFI ügynökség hivatalosan ugy értesül Londonból, 
hogy az angol alsóház megnyitó ülésén Churchill mi- 
niszterelnök beszámol a Szovjetben tett látogatásá- 

*"ról. 

Amerikai bírálat Churchill 
Washingtoni jelentés szerint Churchill moszkvai 

látogatásának eredményét nagyon szkeptikusan itélik 
meg. Azt mondják nagyon nehéz lenne megállapi- 
tani, hogy Sztalin és Churchill mit mondhattak egy 
másnak Bizonyos hogy egyikük sem festhetett ró- 
zsás képet a helyzetről. 

A vörös hadsereg veszteségei rendkivül sulyo- 
sak voltak az utóbbi hetekben és ezek még 
növekedni fognak. Churchill sem közölhetett 

Az angol miniszterelnök 
Londonba érkezett és beszámol 

a parlamentnek moszkvai tárgyalásairól 

angol fővárosba Harriman is, Roosevelt elnök külön ] nek a ballépésnek is megtalálja a bünbakját, akit 

Londoni politika; körökben arrój beszélnek, hogy az ellenzék a kormányelnök erős birálatára ké- 
szül s állitólag kérdőre akarják vonni a szerencsétlen dieppei patraszállásér s. Churchil, valószinüleg en 

saját presztizsének megmentése érdekében feláldoz. 
Biztosra veszik, hogy a kormány zárt ülésen tárgyalja majd Churcnill moszkvaj utját, bár az ellenzék egy 
része szeretné ebből az alkalomból az egész háborus kérdést felgöngyöliteni. 

és Sztalin megbeszéléseiről 
kedvező háborus hireket. 

Az angolok tengeri veszteségei soha nem voltak olyan sulyosak, mint éppen most, a dieppei partraszállási 

Német repülőgép személyzete előkésziti a 
gépet az utra 

A braziliai kormányt a hadüzenet ugylátszik 
teljesen megrészegitette, 

mert most már a francia Guyanara is szemet vetett. A braziliai kormány nagy hirverést rendez a francia gyarmat elfoglalása érdekében és hangoztatja, hogy a gyarmat elfoglalása a Brazilia és az Egyesülk Alla- mok közötti közlekedés biztositására vomna rendkivüli fontossággal. 
A Braziliában levő német és olasz alattvalók ellen irányuló rendszabályok hirét más jelentés is megerő- siti. A Rador értesülése szerint a braziliai kormány a hadüzetet követő napon 
a német és olasz alattvalók százait tartóz- 

tatta le 
azzal az ürüggyel, hogy veszélyeztetik az állam biz- 
tonságát. 

BOLIVIA NEMHADVISELŐNEE TEKINTI 
RRAZILIAT 

Buenos Airesből jelea-i a Német 
Bolivia kormánya, miny közlik, minisz 
tartott és elhatározta, hogy Braz 
nemhadviselő államnak tekint: 
elismerj. (Rador). 

ELSŐTETITÉS RIO DE JANEIROBAN 
A Stefani ügynökség jelentése szerint Rio de Janeiroban tegnap elrendelték az első étitést. A főz városban megnyiltak az önkéntes toborzó irodák, Ujabb jelentések szerint az olaszok és németek elleni tüntetések mind nagyobb arányoka: öltenek. A rendőrségi fogházak már tulzsufoltak a tengely- hatalmak állampolgárainak letartóztatása févén. Ezeket gyüjtőtáborokban helyezik ei. 

Távirati Iroda: 
tertanácsi ülést 

Nát továbbra is 
s mint ilyennek, jogait 

Menekülés a hadifog 
a sivatagon at 

Rómából jelenti a Rador: A 

ságból 

Stefani irodának az kisérlet pedig csufos kudarccal végződött. Az ameri- kai ipari termelés az acélhiány miatt nem kielégitő Csodálatos, hogy Churchill és Sztalin megbeszéléseit ernnek ellenére korszakalkotónak mondják - hangoz- tatják amerikai körökben. Korszakalkotók a németek sikerei a keleti harctéren és a tengeren is. Ez a tény. 

Buenos Airesből jelenti a Rador: Rio de Janeiró- 
ból közlik, hogy Brazilia néhány városában sulyos ki- 
lengések történtek a tengelyhatalmak állampolgárai 
ellen, 

Az angolszász ügynökök a lakosság söpredé- 
; két felbérelték tüntetések céljaira- 

e...A hadüzenet dicsőségélől megrészegediek 
Braziliában és a védtelen németeken és olaszokon 

töltik ki bosszujukat 
Ezek a tüntetések mindannyiszor a német és olasz alattvalók üzleteinek, vagy vállalatainak kifosztásá- val végződtek. A tengelyhatalmak alattvalóit a ható- ságok is állandóan zaklatják különösen az északi 
tartományokban, ahol tömeges letartóztatásokat esz- 
közöltek. 

egyiptomi hadszintérre kiküldöt 
közölte hogy két angol fogságba került olasz katona megszökött a hadifogolytáborból és a legnagyobb szenvedések után visszatért az olasz állásokba A két olasz katona éjtszaka szökött meg a táborbol. Elelmi. szerük szükösen volt, mert csak a napi adagból félre- tett mennyiséget vitték magukkal. Ezzel szemben vi- zük nem volt, mert nem volt mibe tenniök és igy csak a sivatagban szétlőtt gépkocsik hütőiben talált néhány 
ecsepp vizzel tudták szomjuságukat csillapitani. A két katona több mint száz kilómétert gyalogolt a sivatag- ban és a nap, valamint a csillagok és a felettük el- repülő repülőgépek után tájékozódtak. A harctér kö- zelébe érve nekivágtak a sivatagnak, hogy kikerüljék 
az angol vonalakat. Napokon keresztül emberfeletti erőfeszitéssel törtek előre és az utolsó napokat már 
étlen-szomjan tették meg, mert élelmiszerük is kifo- 
gyott. Az olasz állásokban hatalmas lelkesedéssel fo- 
gadták a visszatért katonákat, akik pihenés helyett, 
nyemban visszamentek az első vonalakba. 

t egyik munkatársa 

cAPror 
Egy megrenditő dráma! 

AZ" ERETLEN 
ybille Sehm Jean Galland 

A fimisoarai városi mozik miűsora * H jan kazjaig 5 

Különleges. hiradó, Szebasztopol elfoglalása 
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Egy csodájatos vigjásék: 

Bécsi kislány 
Hans Moser Hedwig Blezbíreu Elfriede Datzig 
Különleges O. N. C.-hiradó, Sze basztopol elfoglalása 
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neggel 9 órakor szentmise, majd a Szent ereklyéjének 

gott. 

- 

Csütörtök, 1942 augusztus 2?7 

ő ári giz. 

1, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Agadon előfizetések, hirdetések és rekiamációk 
Reclama 

hirdetőirodákan, Emineseneutca 8. 
Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

Timis 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Beltöldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei 
negyed- 

évre 380. - lel, fél évre 650.- lel, egész évre 1200.- lei. 

Magyarországon havoníta öt pengő, 
negyed évre 15- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 
30 

fiér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

clelt 

A bűetönőc összejátszott fogtyávat 
Paárisból jelentik: A nanolban a Páris me

lletti fres- 

nesi börtöaből megszökött egy fegcly: Alfred Salaiun, 

aki az-nban csak rövid ideig evülhetett szabadságának, 

arta rákövetkező napon már a börtön egyik őre Páris- 

Lan a földalatti vasut egyik a omásán felfedezte és el- 

esipte. A szemfües börtönőr kitüntetésben részesült, Ke- 

Véssel mutóbb aztán kiderült, hogy a kitüntetésre méltazz 

lan, : voltaképpen ő maga olt az, 8ki foglyának szöz 

Keset elő: gétette Másnap, előzetes megbeszélés alapján, 

talalkozott vele Párisban hogy behajtsa rajta a sza- 
A tásert kialkudott dijat s azért igrioztatta le ismét Sa- 

laiun, mert az nem hozott magával pénzt és haladékot 

Kert. A hörténőrt nmost természetesen laroság elé állitják 

és előreláthato hogy ő is hamaárosan a fresnesi börtön laz 

Voja esz. 

- Románia résztvesz a barcelonai mintavásáron. 

A szeptember 8-án megnyiló barcelonai nemzetközi 

vásáron Románia is résztvesz. 
Kalazanti Szent József ünnepe. A Timisoara- 

temesvári piarista templomban e hó 27-én, csütörtö- 

kön a rendalapitó Kalazanti Szent József ünnepén 

csokolása. A piarista diákok és szülők megjelenését 

kéri a Piarista Rend. 
A földművelő könyvvezetése. Dorwagen Em. 

August könyve tanácsot ad arra vonatkozolag, ho- 

gyan lehet a munka eredményét, a jó és kifogastalan 

niunősegü termést az értékesitéssel, az elérhető leg- 

nagyobb haszonnal összhangba hozni. Dorwagen 

August a könyvelés terén ismert szakember, a
ki ugy 

elméleti, mint gyakorlati téren gazdag tapa
sztalatokat 

szerzett. Könyve megérdemli, hogy mi
nden termelő 

elolvassa és a tanultakat hasznositsa, me
rt nemcsak a 

termést és a falusi javak szétosztását 
biztositja, ha- 

nem egységes mezőgazdasági kimutatá
s megteremté- 

sével, mint a tudományosan megsz
ervezett mezőgaz 

dasági könyvelés egyenes következm
énye, a közigaz 

gatás fejlődését is megkönnyiti. 

ULezuhant angoi repülőgép. A
lgesirasból jelen: 

ti a Rador: Egy brit repülőgép, amely a gi
braltári 

szoros felett végzett felderitő re
pülést Algesiras vá- 

ros,a közeleében a tengerbe vhant. 
A repülőgépen lez 

l tartóztatta és átadta az ügyészségnek
, 

vő bompák felrobbantak es szamos halászbárkát 

megrongáltak 

Nyugalmazott körjegyző halála. Devan 

nyolevanhét éves korában elhunyt K
állai Péter, nyu- 

galmazott körjegyző, Özvegye és két külföldön élő 

gyermeke gyászolja. Temetése
 nagy részvét közepette 

ment végbe Devan. 

Törökország francia kereged
nimi hajókat váz 

sáról. Isztanbulból jelenti 
a Német Távirati Iroda: 

A török lapok arról adnak 
hirt, hogy az ankarai és 

vichyi kormány között tárgya
lások folynak az Ale- 

xandriában levő francia ke
reskedelmi hajók megvá- 

sárlása ügyében. 

ötvenszázalékos vasuti kedvezmé
ny Lipova Lip-e 

npafüredre. A vasuti vezérigazga óság me
gengedte 

hogy LipovaLáippafüred játog
atói az idény tartama 

alat: otvenszázalékos vasuti mene
tdij kedvezményben 

részesüljenek, na egyébként meg
felelnek a fürdőked- 

vezmények elnyerése tekin etében kitüzött feltéte- 

leknek. A kedvezményre azo
k 18 1gény, tarthatnak, 

akik jelenleg a fürdőhelyen tart
ózkodnak. A fürdő 

vasuti állomása Radna. 

Amerika; tanácsadók Moszkvában. Am- 

szterdamból jelenei ) Rador: A prit huszolgálat köz- 

1i, hogy Stanley tengernagy, az Egyesült Allamok 

nagykövete elhagyta Moszkvát és Kujb
isevbe uta- 

Stanley tengernagy tizenkilenc napig volt 

Moszkvában. Bradlev ábornok az Egyesült All
amok 

légügyi szakértője még Maszkvában mar
ad, hogy a 

szoviet natóságokkal együtt anu mányoz
za a repülő- 

pérellátás kérdését. 
Az első sakk-szeminárium. A német sakk- 

szövetseg müncheni juhileuma ünnepségén L. Sieber
t 

fövőben ennek a szellemi jáséknak a központja lesz. 

Ezzel kapesolathan ismertette egy sakkmuzeum, egy 

kkothon és a külföldi játékosok számára épitendő 

akk szeminárium terveit. 

er mituisztermiank kielentette, hogy München a 

Bünbánati hét az aradi református egyházban. 

Az aradi református egyházban augusztus 30-án az
 uj 

kenyérért való hálaadaás alkalmából Urvacsoraoszt
ás 

lesz. Ezt megelőzőleg a hét minden napján reggel 9 

órakor bünbánati istentiszteletet tartanak a bel
városi 

templomban. 

Fizetésemelések a Mica vállalatnál. Mint 

Bradról jelentik, a Mica alkalmazottai 20-25 száza- 

lékos fizetésemelést kaptak. A vállalat igazgat
óságá- 

hak ez a határozata igen kedvező benyomást 
keltett 

az érdekeltek körében. 

Angliát sulyos gond terheli. Angliában 
a cipőgom- 

bok hiánya mind jobban érezteti hatását, A háboru 

előtt Németország és Olaszország látta el a
z angolokat 

cipőgombbal. Most felszólitották az angol anyákat, 

hogy az elhasznált gyermekcipők gombjait őrizzék 

meg. 

Ausztrálja kölcsöne. Stockholmból jelenti a Ra- 

dor: A brit hirszolgálat közlése szerint Curn ausz- 

tráliai miniszterelnök hétfőn bejelentette, hogy az 

auszáliaj kormány szeptember 5. án szaz millió fon- 

tos konverziós kölcsönt bocsát ki 

Cseh hegedümüvész a müncheni zenemüvészeti 

főiskola tanára, Berlinből jelenti a Rador: Vasa Pri- 

hoda hires csen hegedümüvészt kinevezték a mün- 

cheni zenemüvészeti főiskola tanárává. 

A francia takarékpénztárak betétállománya. Az 

idei év első negyedében a francia takarékpénztárak- 

hak a visszafizetésekkel szemben mutatkozó betéti 

többlete eddig még soha nem tapasztalt magas
ságot 

érz el. Az előző év hasonló időszakának 900 milliójával 

szemben 2.5 milliárdot tüntet fel ez a növekedés. A 

betétek a második negyedévre vonatkozólag is
 meg- 

tartották ezt az emelkedő irányzatot. 

Hlárvereztek a humorista nagyatékát. Nemrég 

halt meg Franciaország egykor közkedvelt humo- 

ristája, Kip. Hátrahagyott összes ingóságait 
elárve- 

rezték, hogy adósságait fedezzék. Az arverésen 
- hir 

szerint - néhány hive busás árat fizetett egy-egy 

butordarabért, hogy a befolyó összeg elegendő 
legyen 

Rip adósságainak törlesztésére. Szép megnyilatkozása
 

a müűvész iránti hálának. Rip az utóbbi években 
teljes 

visszavonultságban élt, jövedelme nem volt, kölcsö- 

nökből tengette életét. 
- begyver es kétes származásu arany egy gaz- 

dárál A munedoara-hunyaamegyei Ruda község 

csendőrsége hazkutatást tartott mup Gheorghe 
falu- 

beli lakosnál, akinél egy önmüködöő revolvert találtak, 

öt golyóval, ezenfelül aranyat, melynek 
eredetét nem 

tudta igazolni. Lupnak nem volt fegyverta
rtási enge- 

délye. A csendőrseg a fegyver- és aranyre
jtegetőt le- 

- Magyapr főzelékfélék szállitása N
émetországba. 

Magyarországon a napokban nagymennyiségüű gyú- 

mölcsös és főzelékfelét raktak vasut
i kocsikba. Ezt a 

gyümölcs és fozolékmennyisegetNemeto
rszágba szállit 

ják, Főzelékeken kivül szilvát, dinnyét
, zöld paprikát 

és paradicsomot is nagyobb mennyiségb
en szállitanak 

a német birodalomba. 

- Halálos gépkocsibaleset. Reingewvürz Lajos 

husz éves és Puttmann livadar huszo
nkét éves Timi- 

soara-temesvári fiatalemberek egy tehergépkocsin 

mnunkahelyükre igyekeztek. Az Önirii-tér és Ungu- 

reanu-utca sarkán a teherautó 
egy kocsit került ki és 

az erős lendület következtében a
 két fiatalember ki- 

egsett a gépkocsiból. Az autó átgázolt Reingewürz 

Lajoson, aki olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

hogy meghalt. Puttmann Tivadar a zuhanásnál ko-
 

ponyaalapi sérülést szenvedett és s
zintén meghalt. A 

halálos báleset következtében a rendőrség megindi- 

totta a vizsgálatot. 

Hac árak Alba Iula-Gyulafehérváron, Vö- 

röshagyma Z24-28 lel, fokhagyina 26-
30 lei, oUr- 

gonya 17 lel, zöldbab 18 lei, goro
gdinnye 25 lei, szőlő 

10-É80 lei, sárgadinnye 24-28 
lei, paradicsom 25--28 

lei, szilva 40-80 lel, körte 30-45 lei, pargement 

körte 50 75 lei, juhturó 250 lel, tehénturó 120 lei, 

Oorda 240 lei, vaj 340-360 lei, zöld din
nye 22-2Z5 lei, 

málna 75-80 lei kilógramja. Tej 16
 lei, tejfel 60-65 

lei literje, csirke 180-230 lei, kacsa 250-400 lei 

párja, liba 300-400 lei darabja. Kék paradicsom 

10-20 lei, zöldpaprika 1-2 lei, h
egyes paprika 2-4 

lei tojás 7-8 lei, tök 6-8 lei, ugor
ka 1 leu, salátának 

való ugorka 2 lei darabja, murok 2-3 lei, petrezse- 

Ez is valami.. 
Csikágói jelentés szerint az ottani polgár- 

mester nincsen megelégedve az erkölcsökkel és 

ezért elhatározta, hogy megjavitja
 azokat. A pol- 

gármester ugyanis ugy találta, hogy a nők nem 

viselkednek megfelelően, főleg nyilváno
s helye- 

ken. A kérdés hosszas és lelkiismerte
s tanulmá- 

nyozása után rendeletet adott ki, am
elyben meg- 

tiltotta többek között, hogy a csikágói höigyek 

vendéglőkben, kávéházakban és más nyilvános 

helyiségekben - keresztbeve
tett lábakkal ül- 

jenek. 

Továbbra is négy osztályos marad az arad 

zárdai leánygunnázium. Az aradi iskolan
ővérek zárdai 

leányiskolájában a gimnázium ebbe
n a tanévben csak 

a magyar tagozattal fog müködn
i, Tekintettel azon- 

ban, hogy a leánygimnaziu
mnak csak négy osztálya 

van, az érdekelt szülők kérésére az isk
olanővérek köz- 

benjártak a közoktatásügyi minisz
teriumban, enge- 

délyezzék a felső tagozat felállit
ását is. A miniszte- 

riumtól elutasitó válasz érkezett
. azzal az indokolás- 

sal, hogy Timisoara-Teme
svárott, tehát Aradhoz kö- 

zal már müködik egy felekeze
ti, nyolc osztályos leány- 

gimnázium, a német leányli
ceum. Igy az aradi leány- 

gimnázium továbbra is csa
k négy osztályos marad. 

Hiadirokkant halálos szerencsétlensége. Az 

aradmegyei Curtici-Kürtös kö
zség vasuti állomáson 

megrenditő halálos szerencsét
lenség történt. Egy 

közeégbeli lakos, aki a jelen
legi háboruban egyik kar- 

ját elvesztette, Vonattal Ara
dra akart utazni. Már a 

mozgásban lévő gonatra u
grott fel, de egy kezével 

nem tudott jól megkapaszk
odni és a kerekek alá 

zuhant. A szerelvény kere
kei kettévágták a szeren- 

csétlen embert. 

- Kerékpártolvajt tett ártalmatlanná a rend- 

őrség Az aradi rendőrség elfogta Hotaran Nicola: 

Simandul de sus-felsősimándi lako
st, akiről kiderült, 

hogy az utóbbi időben három keré
kpárt lopott Ara- 

don, A kerékpárak vázát a Radnei-
uton egy kukori- 

cában elrejtette, a gumikat pedig értékesitette. 

- Magyar hegedümuvész hangv
yersenye. Bisz- 

triczky Tibor neves magyar heg
edümüvész Stuttgart- 

ban tartott hangverseny Le
gközelebb a berlini rá: 

dióban fog játszani. 

- Bábszinház, ahol eredeti vigjátékokat adnak 

elő. Párisból jelentik, hogy a Cam
p-Elysées parkjában 

nagy bábszinházat épitenek, ahol 
salzourgi, müncheni 

és tokiói mintára eredeti vigjátékokat 
és szinmüveket 

adnak elő. A bábszinház célja: 

termékek népszerüsitése a szegén
ysorsu lakosság és 

Leesett a szénapadlásról - szörnyetha
lt. Dura 

János Petris-marospetresi gazda a szénapadlásra 

ment, hogy állatait megetesse. Amik
or lefelé jött a 

padlásról, a létra mellé lépett és
 olyan szerencsétle- 

nül zuhant le, hogy azonnal
 szörnyethalt. 

A nagy mester orgonája. A
 lübecki Mária- 

temlom nagy. és kisorgonája, nem 
hangzik fel többé. 

A templom, mint ismeretes, 
a március 29-iki angol 

légitámadás áldozatául esett.
 Ebben a templomban 

müködött a nagy barokk mester
, Buxterhude, akit 

orgona- és zongorakompoziciói 
alapján Bach előfu 

tárjának tekinthetjük. (MN) 

Gabonából kaucsuk. A csendesóceáni s zigetek 

hacipart termelést igen nehéz helyzet elé állitotta. Az 
őta Amerikába valaminnyi feltalálóját a szintetik 
gumi előállitása tartja izgalomban. Üjabban arról é 

Reznek tudósitások, hogy az egyik feltalálónak sik 

állitott szintetikus kaucsuk termelésének előmoz
dit. 

sa céljából törvénytervezetet terjesztettek Roosevi 

elé, amelyben erre a célra egy önálló gazdas
ági sz 

Vezett felállitását javasolták. Az elnök 
elvetette a 

vaslatot azzal a megokolással, hogy a haditermel 

bivatal központi vezetésére egy önálló gaz
dasági szery 

felállitása káros hatással van. azonkivül pedig t
ak 

rékosan kell bánni a gabonával is. mert a
 rendelke 

ve álló mennyiségből nemcsak az Egyesül
t Allamok é 

a szövetségesek gabonaszükségletét 
kell fedezni, h: 

lyem 3-4 lei csomója, alma 25-40 lei kiló
gramja. 

S0 premier moz 
l 
! 

gó (Arad) felefon 23-64 
Fovedii mozsó nyitott tetővel 

hem az alkohol előállitása céljából is sz
ükség van 

bonára, 

Maszerdán! 

1sars lormatagában 
5 és 730 030 órakor rerde

s helyárakkal 

Az olasz tilmtechnika egyik csucst
eljesitménye 

A főszerepben Prinao Carnera, 
Camilo 

Pilotti, GermanaPav lieri, M.
 Ferrari 

28. számu egyesitett hiradó a legujabb es
emér yekkel 

ön! Aszerelem és becsüet 1on. 
KAETHE GOLD - 7HEO LINGEN - PAUL D 

rült gabonából kaucsokot előállitani. A gabonából 
elő- 

az uj szinházirodalmi 

elvesztese Amerika kaucsukellátását, de különösen a 

az ifjuság körében. A belépti dij na
gyon olcsó lesz 
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- PARANCSURALOM IRANBAN. Teheráni 
jelentés szerint Iránban a kormány rendeletet adott 

ki, melynek értelmében halállal bünhődik, aki a kor- 

mányt birálni merészeli vagy a kormány politikájával 
ellentétes véleményt mer hangoztatni. A valótlan hi- 

rek terjesztői is sulyos büntetésben részesülnek. 

- A török államelnök szemleutja. Isztambulból 
jelenti a Rador: Izmet Inönü török köztársasági elnök 
ellenőrző körutat tett Közép- és Keletanatoliában és 

ennek során a tengerpartig eljutott. Többek között 
látogatást tett Cezarea, Sivas, Tokat, Turhal és Sho- 
sun városokban is. 

Szumatra mezőgazdasági fellendülése. Szumátra 

mezőgazdasága a japán csapatok megszállása követ- 

keztében erős fellendülésnek indult. Már eddig körül- 
belül 150 mezőgazdasági telepen kereken 170.000 ben- 

szülött dolgozik. Ezenkivül 200 holland mérnököt is 
bevontak a japánok a mezőgazdasági munkába. 

- Sulyosan megbüntették az aradi cukor-re jtege- 
tőket. Stan Joan és Fericean Vasile Chisindia-kesendi 

lakosok lekvárfőzés céljára 5000 kiló cukrot kaptak 
Aradmegye ellátásügyi hivatalától. A cukormennyi- 
ségnek azonban csupán a felét használták fel erre a 
célra, a másik felét egy aradi ismerősüknél, Anciu 
Alexandru Rusu Sirianu utca 2 szám alatti lakosnál 
rejtették el. Az elrejtett cukormennyiséget megtalál- 
ták a hatóságok és a tulajdoncsok a törvényszék 
mellett müködő szabotázsbiróság elé kerültek. A hiró- 
ság Stant öt évi, Fericeant pedig három évi sulyos 
börtönbüntetéssel suitotta. Anciut falmentették a vád 
és annak következményei alól. A cukrot elkobozták. 

Kötelességünk a katonák érdemeinek megbecsülésén 
kivül dolgozni is érettük. 

- Aradi özvegyasszony öngyilkossága. Özvegy 

Benedek Lajosné 67 éves aradi urinő dr. Ratiu-utca 
E0, szam alatt lévő takásába bezárkózott és széngáz- 

zal megrnérgezte maga:. A helyiségből kiszivárgó 

füs re lettek figyelmesek a ház lakói, de ekkorára 
az idős nő már halott volt. Teztét gyógyithatatlan 
betegsége miatti elkeseredéseben követte el. 
- Adományok. Kató István Ciopodia-klopodiai 

munkás családja számára lapunk kiadóhivatalában 
Novák Lipót 100 1eit és Szent Antal nevében ugyan- 
csak 100 lejt adományoztak. - A Fratelia-ujkissodai 
yer nekotthon számára özvegy Liptay Károlyné 
lapunk kiadóhivatalában 1000 leig adományozott. 

lése szerint a Voisian-cégnél az ott beira:kozott fo- 
gyasztók az élelmiszerjegy bemutatasa ellenében, 
anélkül azonban, hogy az illető szelvenyi levágnák, 
szen elyenkint felkilogran szappant hatnak. A 
szakpan ára kiloegrarmonkint 105 e. 

höőrtuioenl egy munó lers narácsoltak össze az 
álfelugyeiok. ropescu Ghneo. 8ne vasutast es taisa., 
hietaer udolrot, akik munt amelügyelük szelnamos- 
koUtak, a 11mis0ara-emesvari renuofseg atadta az 
üg) eszsegnek. ropescu es kiecker tudvalevven szu- 
mos timait megkarositottak es pedig ugy, hogy ezek- 
nél hazkutatasokat tartottak s vegül penz ellenépen 
hajlandók voltak a felvett jegyzőköonyveket megsem- 
mifiteni. Ebben az ügyben Cnidicsan Gavrila, a rena- 
őrség bünügyi osztályának vezetője, Tataru Ion rend- 
őrkomiszárral folytatja a nyomozást. Ujabban kide- 
rült, hogy Aibu Constantin cukrásztól is 220.000 1 
veltek fel. Az ügybe azonban kettőjükön kivüi 
személyek is bele vannak keverve, Jellemző Ci 
Toif városi gyepmester esete, akinél néhány lób 
találtak és akinek megigérték, hogy cserzésre s 
engedélyt szereznek részére, amiért összesen 300 C00 
lei; csikartak ki tőle. Az eddigi megállapitások szerinr 
kürülbelül egy millió leit harácsoltak össze különböző 

-Anyakönyvi hirek. A Timisoara-teme 
aryakönyvi hivatalban a következő bejegy 
éntek: Születtek: Cristescu Stefan asz 

kas Hag 

a 

mer Ottó magántisztviselő leánya Marion. Zimm 
fdrászsegéd leánya Anna Gvolai Tivadar aszterr- 
lyos leánya Gertrud. Meghaltak: Korodin Ferenc 49 
éves szobafestő, Marcuta Ion 32 éves cipész 

Devan szentember z igényelhetők zed 
lakások, Devai tudósitónk jejenti: A nemze i romá- 

nesitási központ devai fiókja közli hogy a kisajáti- 

házakban levő lakások igénytésére a kérelmek 
ptember 5-ig adhatók be Odaiélés után október 

én lehet 
feltüntető a rcmánositás; köz- jegyzék 

Szappanosztás Devan. Devai tudósitónk köz- 

lakásoka elfoglalni. A adandó iakások 

pékek. Minden hétfőn fizetik be az állampénztárba az 

- Az ukrajnai néemet közigazgatás egy éve. 
Augusztus tizennyolcadikán volt egy éve, hogy 
Ukrajnában a németek vették át a közigazgatás irá- 
nyitását. Ez az esztendő bizonyságot tett róla, hogy 
a német hatóságok es az ukra,nai mezőgazdasági 
tényezők között teljes az egyetértés. 
- Halálos autógázolás. Timisoara-Temesvárot: 

egy gépkocsi, amelyet Milos Constantin soffőr veze- 
tett, elgázolta Murariu Emilia 54 éves asszonyt, a 
Carmen Sylva liceum alkalmazottját. Az asszonyt 
haldokolva szállitották a kórházba, ahol rövidesen 
meghalt. 

- Angol repülők kényszerleszállása Svájcban. 
Bernből jelenti a Rador: Egy angol katonai repülőgép 
hétfőn délután kényszerleszállást végzett Bern köze- 
lében. A két angol katonai pilótát internálták, mig a 
repülőgépet elkobozták 
- Iráni csendélet. Teheránj jelentés szerint a 

hazafias lakosság körében naprol-napra nő az elé- 
gedetlenség a bolsevisták és angolok ejőszakoskodá- 
sai miatt. Ez mos: véres ellenhatást vájtott ki. Tehe- 
ránban egy nemzeti érzelmü tiszt, aki emyatt kizár- 
tak a katona akadémiából, lelőta az akadémia pa- 
rancsnokát egy iráni tábornokot 
- Minden hétfőn eszközölnek a pékek befizeté- 

seket az állampénztárba. Timisoara-Temesvár város 
vezetősége most készitette el legujabb rendeletét, 
mely szerint ha rozsliszttel keverik a kenyeret, 14 lei 
az ára, ha pedig bab- és borsóliszttel, 16 lei. Jelenleg 
16 lei a kenyér ára, zsidók számára 32 lei. A zsidók 
kenyérjegyeivel hetenkint tartoznak elszamolni a 

egyes kenyérjegyek utáni 8 lei többletet s a nyugtát 
bemutatják a városi közellátási hivatalnak. Timi- 
soara-Temesvár város ujabb intézkedése folytán csak 
a zsidók kötelesek pékeknél kenyeret vásárolni, hogy 
igy a jegyeikkel való elszámolás könnyebben mehes- 
sen végbe. Keresztények ezután is üzletekben vagy 
bodegákban vásárolhatnak kenyeret. 

Bölcs borbély 
Franciaországban az állami sorsjáték hat millió 
frankos főnyereményét egy borbélymester nyerte, 
akinek nevét azonban eddig senkinek sem sike- 
rült kinyomozni, A „bölcs borbély" nyilván okult 
egyik elődjének példáján annak az avignoni 
fodrásznak az esetén, aki kilenc évvel ezelőtt 
szintén megnyerte a főnyereményt, szerencséjét 
elmondotta fünek-fának, a lapok szines interjukat 
közöltek róla, a kéregetők pedig valósággal meg- 
ostromolták. Több izben betörők is megkisérelték 
a tisztelgést' lakásán, ugy hogy végül meg- 
átkozta azt a pillanatot, amikor kikotyogta For. 
tuna látogatását... 

- Talált tárgyak vehetők át az aradi rendőr- 
ségen. Az aradi rendőrség közli, hogy igazolt tulaj- 
donosaik a rendőrség második emajetén lévő 44-es 
számu helyiségben az alábbi tárgyakat átvehetik: 
egy lószerszám, férf; gyapju fürdőnadrág, női pénz- 
tárca 5 leivel, két csomó kulcs, 100 jei férfi pénz- 
tárca iratokkal 200 lei Ugyanebben a szobában e- 
letkezzék Sancjuc Mihai pincér is, dipicmáciai uton érkezett iratai átvétele céljából. 

Katonáink biztositják nyugalmunkat, 
adjatok számukra mindenmt, amitek van. 

- Halastavakat léfesjtenek Aradimegyében. A 
kereskedelmi halászati igazgatóság hozzájárulása 
alapján Aradmegyében több halastavat lé esitenek 
és pedijg az alábbi községek határában: Pancota-Pan- 
kota, Cil Alcsill, Pescari oldmézes Dezna-Dézna. 

-- Életunt emberek, Ionel Iosif 55 éves Sanmihaul. 
Roman-románszentmihályi lakos a Begába ugrott és a vizbe fulladt. - Sedrich Nándor Carani-merczifalvaj 
37 éves férfi háza padlásán felakasztotta magát 
Tettét ittas állapotban követte el. 

e 

Futárinditásunk 
BEUCURESTI-be hevenként egyszer, 

TIMISOARA-ra NAPONKENT. 

Bármilyen megbizast pontosan és lelküsme 

retesen eiatéz a 

: 

Hirdető iroda, Arad, n8 Tel: 17.11 

jelentik, hogy 
el ujszi- 

- Uj magyar szivarka. Budapest 
a magyar dohanyjövedék Daru elneve 
varkat gyart és ez a második 
ebben az évben forgalomba kerül. Az uj cigaretta da- 
rabja 15 filler. Az uj cigarettafajtak forgalombahoza- 
talával egyidejüleg a Mirjam és Théba szivarkák 
gyártása meg fog szünni. 

- Otto von Bronk, a mag htség feltalálója 
70 éves. A rádió es a drótnélküli táviré nagy- 
rányu ter es kedésenek alapja két t az A 

á VISs és az 

iségü erő- 
erhe te 

/ 

é 

királya (olasz film). 

4sütörtöktől először Aradom 

A HAMIS 
Egy negrendi ő dráma a falu életéből. A kapzsiság szülte hamis 
és annak uagikus következményei. A német szinészgárda legjobb 

5. 710, 9 30, 3 órakor 30 leles 

Uzi 
Magyar filmek a velencei filmversenyen. suda.- 

pestről jelentik: A magyar nemzeti filmbizottság 
határozata értelmében a velenci nemzeteözi filmver- 
senyre az alábbi három filmet küldik el: Emberek a 
havason, amely Nyirő József novellája alapjan ké- 
szült. A női főszerepet Spolaricech Józsefné alakitja, 
aki eddig sem filmben, sem szinpadon nem szerepelt. 
A másik film a Negyediziglen, melyek szövegkönyvét 
Patkós György irta, főszerepeit Eszenyi Olga, Sulyok 
Mária, Hosszu Zoltán, Nagy István és Mály Gerő 
játszák. A harmadik film a Sirius, Herczeg Ferenc 
regényének filmváltozata, amelyek főszerepeit Ka- 
rády Katalin és Szilassy László alakitják, A bizottsag 
a fenti három filmet hatvan uj magyar darab közül 
választotta ki. 

— 

Szerdán, augusztus 26-án Aradon a mozik mü- 
sora a kövekező: Aro: Az első virágzás (olasz film). 
Corso: A sors forgatagában (olasz film). Forum: A 
hölgy és a bandita (amerika fm) Uraánia: A kard 

Ueyeletes ayógyszertárak 
Szerdán, augusztus 26-án Aradon a következő 

gyógyszertárak az ügyeletesek: Kárpáti (a villamos 
iomás mellett) és Dick (Marasesti utca elején). 

Szerdán augusztus 26-án Timisoara-Temesvárott 
következők az ügyeletes gyógyszertárok. Belváros: 
1 Lupea (10 Mai utca), Gyárváros: Meiszner (Petru 
/ajor-tér), Erzsébetváros: Cristea (Lahovary-tér), 
ózsefváros: Csillag (General Dragalina-tér) Meha- 
ában a Corvin, Fratelia-Ujkissodán a Panajotk és 
Freidort.Szabadfalun az Eremici gyógyszertár. 
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Savanyu vita -- 

savanyu káposzta 
Elkeseredetten panaszolta a napokban, társaság- 

ban, egy ujdonsült férj, hogy a mai fiatal a
sszonyok 

„kevés gyakorlati érzékkel rendelkeznek". Pedig, 

ugymond, ha valamikor, ugy most van
 szükség házi- 

asszonyi leleményességre, ötletességre, 
hogy a háztar- 

tási költségvetés keretei között megtalálja a háziasz- 

szony is számitását és olcsó, jó étel kerüljön a
z asztal- 

ra. A panasztevő lovagiasan elismerte
, hogy manap- 

ság a legtöbb leány „nem az édesany ja
 szoknyája mel- 

lett? tölti azokag az éveket, melyekben nagyanyáink 

korában a hajadonok a konyhamüvés
zet csinját-bin- 

ját ellesték, megtanulták, hanem üzlete
kben, irodák- 

ban, gyárakban dolgozik javarészük és 
jó, ha férjhez- 

menetelük után otthon maradhatnak 
és az otthonnak 

élhetnek. 

Valamit azonban minden leány megtanul, 
- foly- 

tatta, hiszen jól tudják, hogy részben ettől is függ 

a családi béke és boldogság. Mindegyiknek van egy 

kis receptgyüjteménye de kifogásolnom 
kell, 

hogy a szépnem inkább az étel-különlegessé
gek iránt 

tanusit érdeklődést. A fiatal lányok, asszo
nyok álta- 

lában megtanulják a finom és komplikál
t előételek, 

torták, krémek (1), saláták készitési mód
ját, a min- 

dennapi ételekről azonban keveset tudnak.
.. 

A panaszkodást vita követte; a nők szinte kivét
el 

nélkül a védelem oldalára álltak, csak egy fehérhaju, 

aranyos nagymana mosolygott hallgatagon. Nem 

sokáig, mert egyszerre csak őt ostromolták 
kérdések- 

kel, - kinek van igaza? 

Ne általánositsatok, fiam, - mondotta, - 

mert igy elvész a sok bába között a gyerek. Értem 

a férjek kifakadását és átérzem a mai fiatalassz
onyok 

helyzetét. Nehéz dolog egyszerre jól is, olcsón is f
őz- 

ni. Szinte azt mondhatnám: lehetetlen. Ab
ban feltét- 

lenül igaza van a kesergő férjnek, hogy a legegysze 

rübb életmódra kell berendezkednünk, 
de ne feledje, 

hogy a fiatalasszonyok épen azért tanulták m
eg a vá- 

logatott ételek készitési módját is, hogy férjüknek a 

legjobbat, a legizletesebbet főzhessék, 
süthessék.. 

Persze gondolni kellett volna a szükös 
napokra is. De 

hát ezzel annakidején mi sem sokat tör
ődtünk. Bezzeg, 

megtanitott azután takarékosságra, 
ötletességre az 

élet. Megtanit az titeket is... 

MHogy pedig haszon nélkül ne zá
ruljon le a 

„savanyu' vita, hadd halljam, ki t
udja a - nyári ká- 

poszta savanyitásának módját? 

Általános derültség fogadta a kérdést. K
i ne tud- 

ná ezt?! Egy - két arcon azonban komor felhők 

gyültek s a nagymama, elnéző mosollyal az arcán, 

minden bevezetés nélkül elmondotta 
a következöket. 

(Feljegyeztük, hátha hasznát veszi valaki). 

-A nyári káposztát igen sokan, - helytelenül!
 - 

citromsóvalsavanyitják.így a kápo
szta nem „érik 

meg', hanem csak a citromsótól lesz savanyu
. Tessék 

a káposztafej külső leveleit leszedni, ketté váégni, 

torzsáját kivágni. azután meggyalulni Ha meggya- 

lultuk, tegyük porcellán- vagy cserépedénybe 
és forró, 

sós vizzel öntsük le. Hagyjuk a káposztát addig a 

vizben, amig teljesen ki nem hült.. Akkor tes
sék a sós 

vizből kicsavarni, üvegbe vagy cserépfazékba tenni, -
 

a cserépfazék azért jobb, mert mint mondani szokás, a
 

cserép „lélegzik? - tessék rá sós hideg vizet önteni, 

tisztára mosott, friss kaprot tenni belé és tenyérnyi 

darab, piritott kenyeret vagy kovászt. Az üveget
 vagy 

az edényt tiszta vászondarabbal lekötjük és a napra 

álitjuk. Két-három nap alatt megsavanyodik a ká- 

poszta. Használat előtt a kaprot és az ázott kenyérda- 

rabot kivesszük a káposztából. Kitünő káposztafőze- 

léket, székelygulyást vagy káposztalevest készithe- 

tünk belőle. Ha töltöttkáposztára fáj a fogunk fejt- 

sünk le a káposztafőről több, szép vékony levelet és 

azt egészben tegyük a savanyitó edény aljára... 

gy született a „kevés gyakorlati érzék" birálatá- 

ból - káposztasavanyitási tanácsadás. S egyben sze- 

rény példa arra is: egymás fogyatékosságainak kipel- 

kngérezése helyett keressük mindig, mindenben azt, 

hogyan segithetünk a hiányokon, itt és most, azon- 

mmnnmunnunuuni Nauauuui 
IIIII AAI 

Mikor 
Nehéz szabályt felállitani arra, hogy milyen ruha 

nem „kövérit", mert a telt nők alakja sem egyforma és 

a megjelenésben is vannak eltérések. Altalában azon- 

ban az a tapasztalat, hogy kövéritenek azaz 
ke- 

vésbbé előnyösek a teltepb nőknek: a rövid kosztüm- 

kabát; a széles kihajtásu habátgallér; az erősen kitö- 

mött váll, mert szélesit és ezáltal alacsonyabbnak tün- 

teti fel az alakot; a bolyhos, puha tapintásu angora- 

szerüű anyagok a harangszabásu, rövid szoknyák; a 

nagyvirágos kelmék; a keresztbecsik; minden ke- 

resztben haladó minta és keresztben haladó varrás. 

Ezzel szemben vékonyit, azaz magasitja az 

alakot a háromnegyedes vagy a ruha hosszáig érő, 

elől nyitott kabát; a keskeny és hosszu kabátganér, 

vagy a gallér nélkül, most is divatos, magasan záródó 

kabát; az apróvirágos kelme; a simaszövésüű, nem 

bolyhos szövet; minden, a szoknyán hosszában el- 

helyezett vonal vagy varrás, tehát a keskeny beraká- 

sok is, - viszont a körben lerakott szoknya módfe
lett 

1 

1 

i 

! 

TI 
kövérit 

vékonyit 

Iókboól. Mindez általános tapasztalat; bizonyára min- 

a ruha? 
kövérit! - tehát csak néhány berakás lehet a szok- 
nyán, amely megosztja a nagy felületet. „Soványit, 
azaz karcsubbá teszi az alakot a hosszaban megkotött 
sál, - mig a háromszögben kötött kendő kövérit! - a 
keskeny csikokban felrakott szormézés vagy az ujab- 
pan divatos, ugynevezett szőrmekollié, - a sálszerü, 
kis csikokban készült prém, amelyet sálszerüen köt- 

nek meg, s nem a kerek szörmegpelerin. Estélyi ru- 

hákra ugyan mostanában nincs gondunk, de jó tudni, 

hogy „soványit" minden fénytelen estélyi kelme, mig 

a fényes lamé, brokát, szaten kelmék kövéritenek" 

mert a telt alakon fényükkel még jobban kiemelik a 

teltséget. 
Szinek közül „kövérit" a piros, különösen a drapp, 

a sárga és a rózsaszin, Viszont a középkék, a sötétkék 

és a mélybarna látszólag sokat elvesz a meglévő ki- 

denki talál a felsoroltak között olyat amelyet önma- 

] gára is alkalmazhat. 

HAZTARTAS 

Sok olyan hüsitő ital van, amely hizlal. Elsosor- 

ban a jegbenütött, cukorral édesitett pasztörizált 

vagy tiszca nyerstej. Kitünő a mandulatej is. A jegbe-
 

hütött yoghurt és alaudttej is hizlal. Kukoricaliszt- 

tel, rizsliszttel, burgonyaliszttel is készithetünk hiz- 

laló és hüsitő italokat gyümölcsizzel keverve. 

A teljesen érett gyümölcs öt (alma, körte; - 

cseresznye, meggy ideje sajnos, 

cukorral puhára főzzük. szitán áttörjük 
és ujra fel- 

forraljuk. Egy kiskanál rizslisztet vagy 
burgonyalisz- 

tet annyi hideg vizzel keverünk simára, hogy 
folyé- 

kony legyen. Ezt folytonos keverés kö
zben belecsurgat 

juk a gyümölcslébe és még tiz percig 
forraljuk, aztán 

tuhán átszürjük és behütjük. Felszolgáláskor tej- 

szint keverünk az eléggé hiz folyadékb
a. Megjegyez- 

zük ha almából, körtéből készitettük ezt a hüsitő 

italt. főzéskor izlésünk szerint 
tehetünk bele citrom- 

már rég elmult!) 

Hizlaló hűsítő italok 

héjat, 2 szem szegfüszeget és kevés f
ehérbort. 

A frissen örölt kukoricalisz tet bivalytej
 

és viz keverékével egész puh
ára és olyan higra főzik, 

ijegre teszik. Mikor fogyasztásra
 kerül a sor. cukrot és 

bivalyteiszint kevernek be
le. 

vizlaló-kurába jól beleillik a következő ital: 

gyenza csöves kukorica csutkáról késsel le- 

váviók a kukoricaszemeke
t és teiben ió hosszu 

ideiz 

egész puhára főzik. Tálalás
 előtt adnak még bele 

A foltozás 

Nagyanyáink idejében a 
sföztjén kivül az döntötte 

el 

a leány vagy asszony
 értékét, hogy negya

n tud foltozni. 

A foltczás tudomány
a vagy müvés ete azóta ugyan- 

csak kiment a divatbó
l. 1942 ben bzonyára so

k leány és 

fiatalasszony nem tu
d foltozni. Oykor ig

azuk is van, 

mer: az 1dő bizony néha többet ér, m
int az a ruhadarab, 

amelynek foltozásával e
lpocsékoljuk. Ma azonb

an az idő 

vVel való takarékosság szempont
jai meilett jobban kell 

üsyelnünk az anyagame
gőrzésre, az anyagiakkal való 

takarékossgra is és jól 
gondojjuk meg mikor minősi- 

tünk valamely ruhanemü
t, vagy harisnyát - folt

ozhatat- 

lannak. Ha egy harisn
ya már ( van rossz karban van,

 

hogy minden nap be kell 
tömni rajta egy két lyuka

t, ak- 

kor a kezenfekvő megold
ás: uj harisnyát vásároln

i, vagy 

a meglévő készletből másokat
 Pasznápni. A megoldás Vaz 

ióban kézenfekvő", de nem mi
ndig az a harisnyának az 

ára , még kevésobé a - készlet. Ma bizony nem moso- 

lyogjak meg oly fölenyes
en a különc agglegényt, aki r

on- 

gyos harisnyáinak sarkát és fejét le
vágatva, télen egy vá- 

szonz vVagy flanelldarabb
a 

= 4 lábbeli hérdést. A szüksé
g sok nunden megtanit. 

A 

takarékosság ikertestvé
re az ötletesség. Minél lelemény

e- 

sebb a háziasszony, annál több has
znát veheti a régen 

hasznavehetetlennek tekintett dolog
nak. 

Maradjunk azonban a fortozasnál.
 Ha a lepedő szálai 

csak egy helyütt vékenyodtak el, egy
 folt és kevés munka 

nal... 
(ila) 

mint a tej. szőrszitán áttöri
k és hideg pincébe vagy 

Vieszatérés nagyanyáink tudományáho
z 

purkolja lébat s igy oldja meg 

2 3 kockacukrot és néhány evőkanál tejszint. FEnnek 
az ételnek olyan sürünek kell lennie mint a tejbe- 

rizsnek. 
Cseresznyéből vagy meggyből ugy készitenek hü- 

sitő italt, hogy kimagozott (40 deka) gyümülcsöt viz- 

ben megfőznek, szintén áttörik, 10-15 szem magot 

mozsárban összetörnek és 4 deci vörösborban ő percig 

forralják aztán rászürik az áttört gyümölcs levére. / 

Most az egészet felforralják. rizs- vagy burgonyaliszt- 

ből egy kanálnyit 1 deci hideg vizzel simára kevernek 

és folytonos keverés közben belecsurgatják a forrás- 

ban levő gyümölcslébe. Tiz percnyi forralás után ujra 

átszürik, izlésük szerint adnak még bele vörösbort, 

kellően cukrot, 1-2 deci tejszint és behütik. A cukor, 

tejszin, kukorica- vagy burgonyaliszt mind hizial és 

hüsit. 
Mandulatejeta következőképen készithe- 

tünk: 15 deka lehéjalt édes mandulát és 5 szem 
keserü 

mandulát mozsarban összezuznak, aztán részletekben 

két és fél deciliter viz hozzáadásával a mozsárban jól 

eldörzsöljük. A mozsárból kivéve, porcellán edénybe 

tesszük, adunk hozzá 10 deka cukrot, fél liter tejet, 

lehetőleg pasztörizáltat és fél liter vizet. Befödve a ú 

jégen 1 óráig pihentetjük, majd r
uhán átszürve, po- 

harakba zöltjük. Néhányszor fel is kell ke
verni a jégen 

levő mandulateiet. 

mivészele 

rezebb másikat venni, mint 
harisnyát. Idejében végzett 

kevés, gondos munkával nagy
obb, fáradságosabb munkát 

takarithatunk meg. Egy beszakadt gombl
yuk megvarrá- 

sával nagy szakadást előzhetünk meg
. Mielőtt hozzálá: 

tunk a foltczáshoz, készitsünk 
oda magunknak mindent. 

Nr.s bosszantóbb, mint az, ha m
unkaközben kell mind: 

amntalan felugráinunk mert ez va
gy az hiányzik. INyenkor 

gár idegesen kezdünk a munkához, pedig az 
idegesen vég: ( 

zet munkában nincs köszönet. Cérn
a, megfelelő vastag 

sagu tük, gonibostü, férepamut, fojtnak való, éles oll 

legyen a kezünk ügyében és ha gépen v
arrunk, a varróz 

gepet is hozzuk rendbe. Fontos hegy a foltdarabok 

ugyanolyan szövésük, vastagsguak, sz
inüek és erőss 

guek legyenek, mint az az anyag, am
elybe beledolgozzul 

őket. Ne sajnaljuk tehát az időt a válogatásra 
is „kel- 

téktárunkban', hogy iehetőleg meg
felelő anyagot has 

nálhassunk 

A harisnya szakadását, a szemek lefutását, sajno 

semmitéle eljárássa nem lehet megakadál
yozni. De m 

hosszabbithatjuk a harisny élettartamát. ha az uj ha 

risnyát, mielőtt használatba vesszük, néhány órán át his 

deg vizben áztatjuk, A fir om harisnyákat, használat 
utá 

helyezzük vissza e vagy cellcfán 
papirzacskóba 

levegő ugyanis elégeti a harisnyát a szekrényben is 

még vatami, amit jó megszivlelni: lehetőjeg 
egyform 

segitségével megkettőzhetjük élettartam
át. Lepedőt ne- 

nü és egyforma minőségü harisnyát viseljunk hogy a 

ratlanul maradtakat összepárosithassuk. : 1 



1500 m: 1. Bertochi olasz 2.:58.7. 
5000 m: 1. Beviacaua 14.57.5, 2. Vitale 15:03.3, mindkettő olasz. 
110 m gátfutás: 1. Anet svájci 15 mp. 
400 m gátfutás: 1. Cristen svajci 53.9, 2. Bühle " ...z. 2 , svájci 54.2. 

A nemzetgazdasági minisztérium álszervezése bp m váltó: 1. Olaszország 41.6, 2. Sváje 124 . , 42.4 mp. Hadítermelési minisztériumot és iparűügyi, kereskedelmi és bányaügyi államtitkárságot Klapácsvetés: 1. Taddia olasz 50.57, 2. Hünne létesitettek berg 46.35 m. 
Gerelyhajitás: 1. Neumann svájci 65.07 2. Hed. 

AA hivatalos lap augusztus 24-i 196. számában vaslatára rendelette neveznek ki. Rangja és fizetése ner svájci 54 37 m J .07, 1 
jol 

... átszapva ; ; . aválan .. 
. 

megjelent a nemzetgazdasági miniszterium átszerve- az allamtitkárokévai azoncs. Tevékeny ében szük- DPiszkoszvetés: 1. Consolini olasz 51.18 2. Toss! 

zéséről intézkedő törvényrendelet. A nemzetgazdasági ség esetén all andó vagy dejglenes jelleggel kineve- olasz 49 81 m 
z latána 

. : 
miniszterium feladata z ország gazdasáli életének zett szakér ők segitik. Hatáskörébe tartozik az 1941. Távolugras: 1. Pederzani olasz 732, 2. Stuuder 
e 2 évi 926. számu rendelet örvény alkoimazásának el svájci 721 cm. 

munka- és közlekedésügyi, pénzügy- hadfeiszerelési lenőzése al lua aa fás: 1 Comr lasz 190, 2. Wi ájei 
2 rzese, ami eddis a katonai és polgári ellátási ál- Magasugrás: 1. ompagner olasz ,2. Wist sváj 

és eaob a lamtitkárság ügyköret bövitee. Az árkormánybiz 180 cm. románositási, telepitési alamvagyon leltározási, os vezi az 1941. évi 871. számu rendelettörvén, Rudugrás: 1. Romeo olasz 417 cm, uj olasz csucs- 
arügyi, kereskedelmi és bányaügyi és a katonai és 

y á 3 polgar ellátási allamtitkareág, vegel a nemzeti pank Végfehajtásának elenörzésé: is valamani mindazo. eredmény, 2. Conchi olasz 380 cm. 
í ; S ves ti zér . elettörve, é r Ar gazdasági müködését összeegyezteti: általános vag két a rendelettörvenyek tés miniszteri rendeletekét, 1ö. . all svagy amelyek az ármegállapitásra vonatkoznak. Barátsácos mérkőzések 
i különleges gazdasági terveket dolgoz ki a nemzet- Minden gazdasági jellegü törvenyjavaslazot gazdasági előrevielére és ellenőrzi szek alkalmazását; ihis eri . engyjavasla ob, 
z daaa amety a miniszteriumok müködésé, érint, az állam- 

figyelemmel kiséri és irányitja az egyes gazdasági tő elé való elő erjesztés clőt tgazdaság; 
1 ágak közötti viszonyt, irányitja és megszervezi a Ro- ezt e es előtt a nemzetgazdasági mánat és más országok között csereforgalmas és Miniszter e enjegyzi . végül az országos árkormánybiztosság utján meg A endelettörvényben a nemzetgazdasági minisz- állapitja az árakat. : terium részére megállapitott batásk a hadfel- miniszterium végrehajtó szervei a miniszte- szetelési és haditemelési miniszterium üsykörebe Chinezu.:CAMT-UDR ökölvivóverseny 

riumok összeegyeztetési tanácsa, mint a kormány utult fémipari kohászati és széntermelesi ügyek, vé- T T j 
gazdasági bizottsága a vezértitkárság, a tanulmányi gül a külögyminiszterium hatáskörében maradt ide lesz szombaion Timisoara- emesvárott hivatal és a miniszteri kabinet. Az országos árkor- gen allamokkal kötöt kereskedelmi egyezményeken mánybiztosság ugyancsak a nemzetgazdasági mi- és megállapodásokon kivül minden más kérdés, niszterium mellett müködik. amely eddig a nemzetgazdasági m szterium szerve- A kormány gazdasági bizottságának tagia a zéséről intézkedő 1930 január 5. törvénnyel ennek gazdasaágt jellegü tárcák 

A fővárosi FC Rapid asarnap Brajlan vendég. 
szelepelt és 4:2 (2:1) eredménnye, legyőzte a Fran- 
co Romana együttesé:. A Lugojdugesi Vulturii Tur- 
nuseverinben játszott a CFR Severin ellen, amelytől 
5:2 (3:1) arányban vereséget szenvedett. 

Szombaton este kilenc órai kezdettel az Apolló 
mozi kerthelyiségében nagyszabásu boxverseny lesz, amelynek keretében a Chinezül-CAMT és az UDR leg- 
jobb amatőr ökölvivói mérkőznek, Mindkét egyesület 
nagy előkészületeket tesz a versenyre, amely élvezetes 
és nivós küzdelmeket igér. A versenynek különös 
jelentőséget ad az a körülmény, hogy a verseny győz- 
tesei az országos ökölvivó mérkőzéseken indulnak. A 

/ ere és államtitkára, a miniszterumnak a hatáskörcbe utaitatott, a most Az árkormánybiztosság sági minisz eriu- létesitett iparügyi, kereskedelm; és bányaügyi állam- mok kiküldöttjei alkotjá- vezetője az országos ár- titkárság valamint a Kkatonai és pulgári ellátási ál- kormanybiztos akit a nemzetgazdasági minszter ja lamtitkársághoz artozik. 
* 

helyárakat ugy szabták meg, hogy a boxsport minden Cj pénzegység az elfoglatt keleti tartomá- 22 hive végignézheti a mérkőzéseket. eeyeelel e nyokban. A HavasF ügynökség Stockholmon ke Hatátidő nonfó et eatvato ge i a elö e 
e. en, a józsefvárosi Dörfler- - resztül jelenti, hogy a Deütsche Zeltung im Ostand ; A aeszrus városban az Ambrus-cipőlerakatban. 

ci ap közölte, hogy az Ost!nd tartományt alkotó A hivaialos lap 1942 május 70-i 123. számában és Teérora . megjelent 415. számu rendelettörvennyel előirt gyap- lezi A ene e jumennyiségek beszotgáltatása a gyapjugyüjtő köz- Az olasz hölgyek legyőzték 2allita, Z lenzegység a aln - ontokban 
i 

ával feg egy szinvonalon állni. E:nevezése tekintetés Forgalm adó fizetésére kötelezett vállalatok adó- a magya rokat a teniszben en méeg nem döntöetek vallomásanak benyuj ása a pénzügyigazgatóság for. Hétfőn a margitszigeti diszpályákon befejezték JUHBORHULLADAKOK ZAROLASA a hi galmiadó osztályán (városokb n) vagy az illetékes az olasz-magyar holgyteniszversenyt, zee vatalos lapban megjelent rendeletéel további in-zke- kerületi adóhivatalnál (falvakon). Mára ély ne küplér feliattk na az 
ÖsSzos i ar áto kRKRomániával hadbanálló országok alattvalóinak olasz hölgyek nyerték meg 4:1 arányban. árom 

désig zárolták az összes juh áés báránybőrhulladi 0 tulajdonát képező vagyontárgy k bejelentése. napos verseny eredményei: kat, tekintet nélkül, hogy szórmós vagy szőrmet en Részvénytársaságok részvényeinek bemutatása EHlorián-San Donino 4:6, 8:6, 6:4. 
bőrről van-e szó A zárolás a nemzetvédelmi minisz- és száraz bélyegzővel v. ló elátása a pénzügyigazga- Beossiné-Pop Márta 6:2, 6 10. 
terinm intendantutája részére tortémk. Kivételt ké- tóságon. 1 San Donino, Tonolli-Jusits, Florián 0:6, 6:2. 7:8. meznek a zárolási rendelkezés alól a külföldről behe- SZEPTEMBER1: , apun Alysb 7.s e zott, valamint a helföldi és külföldi lakszusbőrhulla- Vállalatok egységes ellenőrző regisztere (regis- Beossiné-Florián Aliz 3:6, 7:5, 6:4. . tru unjc de control) kötelező módon életbelép. 
kok (asztrakán. karakül, breii vaniz stb.) A . ; , 

. ; zZárolt juh. és báránybőrhulladékok bejelentése a 
It készletek utajdonosa legkésőbb szeptember a községhazán (fuiun) és a nemzetvedelmi minneete Spocthuicek mindenfetőt las nejelentést tartozik tenni, talvakon a községhá- n in endanturaján (városban). A zárolás nem A eödöllői nemzetközi teniszverseny helyett a Margitszigeten nemzetközi férfi bajnoki versenyt tartanak, Az első napon a svédek Sehröder, Eliason w és Lageborgné győztek ellenfeleik elle::: 

városokhan a nemzetvédelm; miniszterium inten- érinti a külföldről behozott, továbbá , külföldj és bel- anturájához a rendelkezésre álló mennyiségről. Föld; eredetü lukszusbőrhulladékokat. 

A norvég Charles Hoff a rudugrás egykeri világ- rekordere 17 év után ismét indult a norvé; bajnoksá- gokon és 350 cm-es ugrással bajnok lett. Hoff tizenh 
1 : 

év előtt 1925-ben 425 cm-t ugrott. 
t uj szivvúl és emu eonmeán ssueseremimeéreytköpernágátan Sarensn a e00 mas fuá 
1 ; ék ás 

1:58.2 mp-es idővel győzött. Mozott a nmozsunai ailéliki versera . nan lkt ; k. A bécsi labdarugó bajnokságban a és 
Fozsonypan lebonyolitott román-szlovák a 400 m. sikfatás győztese a szlovák M astra lett 51.6 Vienna nagy gólará zz t vasár al verseny második napján az atjeták a várakozá- redménnyel Ludu (R) 51.8 mp. e eoménnyel máso- nap. Ra id-Auséria 101, Vi FC ; 

! ve maásot nai 
SD 0 nap: Rap ustria , Vienna-i en 

n felül szerepeitek. Igy azután hat uj szlovák és dulk lett. A 10.000 m kfulásban a román Dinu Cris : y uj román esucseredményt állitottak fel. Az ered- tea let: az első 34 p. 13.1 mp. idővel. A kalapácsve- 7 a inyek a következő voltak: 100 m. sikiutás: 1. Moj- tést a szlovak Prumbar nyerte 41.65 m dobással. A ro- ánon-i mszinhá 8) 10.9 mp, Z. Mitranescu (R) ii1 mp, a har- mán Toma 40.71 merel 2-ik lett. A rudugrásban a zsesr ze es negyedik helyre sztovákok kerülsek. A ma- szlovák Zla:koby győzött 335 cm. ugrással. A román eze 

Nem 
.sz 

grás: a sziovak Galande nyerte meg 186 cm. jó Baciu 325 cm. ugrással a máscodik helyre került. A ménnyel. Az 1500 m silefutás győztese a ro- 4400 m. váltóban a ronnán csapat 2 p. 21 mp, idő- nR nau lonia 4.16 p. eredmennyel A gerelyvetés: vel első lett és ugyanakkor uj zomaán csucsered- : ázad leg a Imasabb 
1 szlovák Malla győzött 60.32 m. eredménnyel. A I ményt ért el mrrendezésü riéneli Mimjót 

en 477 em 
VI Az olasz atléták győztek Svájeban 

en tartották az olasz-svájci nemzetek 100 m.: Haánni svájci 10.6, 2. Tito olasz 108 tlétikai viadals amelyet az olaszok 7:67 200 m: 1. Hánni svájci 21.9, 2. Perucchi p1asz 

0 m 1 anzi olasz 48.9, 2 Paterlini olasz 
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zám, 

cseTöRTOK AUGUSZTUS2? 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 

nai rádióposta. 12.55 Zenekari hangverseny. 13.40 

Filmismertetés. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rá
dió- 

hiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebes 

15.30 Előadás. 18.20 Katonai rádióposta 

gyedórája. 19.20 A rádió énekkarána
k hangversenye. 

10.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió
hiradó. 

z 

20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás 21 A rádiózenekar Külföldi hiradó. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek 13.30 

szimfonikus hangvyersenye. 22 Hirek, sport. 22.20 Ze- 

nekari hangverseny. 23 Könnyü, tarka zene hangie- 

mezekről. 

Radio Moldova: 18 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 

7 13.35 Hanglemezek, 14.05 Tiroli zene. 
14.20 Hangle- 

12.25 Kato- ! mezek./14.40 Orvosi 
tanácsok. 14.50 Jazz-band. 18.30 

Katonazene. 19 Hawai dalok. 19.15 Előadás. 19.30 

Karének, 20 Előadás. 20.15 Orgonajáték. 
20.30 Tarka 

zene, 20.40 Ének. 21 Hirek. 21.15 Sz
imfonikus hang- 

lemezek. 
Badanest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, han

glemezek. 10 

Hirek. 10.15 Dalok és áriák. 11.20 He
gedüjáték 1140 

olvasás. 18. 

Hirek 

ültek órája. 
. 19 Nők ne- 

Enek 20.10 

gyar dalok. 

20.10 és 

Bajtársi szolgálat. 14 Cigányzene. 14.30 Hirek 15.20 

! Szórakoztató zene. 16.15 Ruszin hallgatóknak. 16.45 

Hirek 17.15 A rádiózenekar hangverseny 17.40 Fel- 

20 Előadás Nagy Lajosról. 18.45 Enek. 19 

Hirek. 19 20 Zoneoraijáték 19.30 A Roninek kiucse 

cimű szindarab előadása. 21 40 Hirek. 22 10 Özen az 

atthon, 21 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tánczene. 24 

Hudapes! II: 19.05 Enek. 19 20 Felolvasás. 19.40 

Zanecrajáték. 21.10 Felolvasás. 21.35 Ma- 
22 10 Katonazene. 

Apróhirdetések 

1 Alkalmazás 

eresek szeptember 1e románul
 be- 

jo1 tozó Kereszteny mindenest. szelő, 1y 

misoara lemesvar, I, ioma-utca 3. 
s 

szam. 
(2231) 

Gyakorlattal biró perfekt műüszaki raj- 

zolót azonnali belépesre kerc
s Fabrica 

„Bega', Timisoara lemesvár, Ge
lu-utca 

49 bis. 
(2224) 

Ne törje a fejét, hogy maeit
 iözzön, 

hozaussa tőlümnk az ebédjél. 

„lo, meuint oltthon' 
Háziasan készitett kitünő ételek

 

Egy adag: a féle étel csak 70 lei 

Arad, Emineseu-utca 6 sz.. I. emelet 8. ajió 

Udvari lépcső - Görögkatolikus-palot
a 

Tegyen csak egy kisérletet, mindig tőlünk fog étkezni!! 

öntömestert és 2-3 séplakatost azon- 

nali belépésre keres Fabrica Bega
', Ti- 

misoara Temesvár, Gelu-atca 49. bis.
 

(2225) 

Polnturoszónőket legmagasabb fizetéssel 

elveszek. Merkler butorüzlet, Timi- 

soara-Temesvár, II, 3 August-utca 1. 

(2219) 

Női konfekcjó munkára ügyes kantozó- 

segéd és egy gépés felvéte:ik. Siman- 

csics, Arad, Deseanu utca 10. (3081) 

Nőiszabó munkások, vasaló, gépész, 
varrólányok fölvétetnek. Noszkay, 

(3083) 

Kitutófjut felvesz Ritt irógépmüszerész, 
Arad, Regina Maria körut 18. (3070) 

Gyakorlott finom- szerszámlakatosoka: 
kéeresünk. Cim: Fermoar, Arad, Penes 
Crcanulutca 14. (3078) 

Kiszolgálóleányt, kutót és tanulót fel- 
veszek azonnaira. Foto Sport, Arad, 
Eminescuzutca 2. (3074) 

Perfekt mindenes főzőnő (csakis jobb 
zsidénő) felvéteik. Rapid Transport, 
Arad, Alexandriutza e. (3072) 

1 
Állást keres 

Arad, Regina Maria-körut 12. 

mzen 
Házvezetőnönek, vagy anyahelyettes- 

nek menne fiatal, éret-ségit végzett nő. 

Válaszokat „Onálló jeligére a Timisoa- 
raetemesvári kiadóba kér. (2227) 

Veszünk komplett asztalosszerszámot, 

satukat, satupaddal és kovács szerszá- 

mokat. Ajánlatokat Pahrica „Bega', 
TimiscarasTemesvár, Gelu utca 49. bis. 

(2226) 

Adás-vélel 

A Tempo bizomaányi üzle: Arad (Fiscner 

Malomkörek 
6s eredi sválti 
malamszlia-segmel 

nagy váasztékban kaphatók 

„ARTEC" R.T.-na, 
tr. I. C. Brátianu 13/a 

y
s
z
g
y
t
s
t
t
é
g
y
z
a
t
e
 

Fekete ébenfa eladó. 552Z5 

Sava Raicu-utca 21. 

Vesztőhelyen Cesar-utca 1. számu lakó- 

ház 2 gyümölcsöskertel azonnal eladó. 

Cim Reclama hirdetőben, Arad, Emi- 

nescu-utca 9 (3073) 

Különféle 

Éliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, málószoba-, ebédlő- és sza- 

onbutorokat, csillárokat, festményeket. 

rekamiéket, kasszákat, egyes kutorokat. 

Produktiv-Genossenschaf: zongora, ci- 
tromfábó, világos csontszró, modern 
Mgnon!. kereszthuros, páncélkö és, 
kifogástalan elade Timisoara Temes- 

14 hold pima szántóföld rovinei hatar- 

ban bérbe, vagy felesbe kiadó. E dok- 

lődni Kelemen Józsefné, Rovine-Ma- 

gyarpécska, 179. (375) 

Nyakkendőt készit, fordit, javit Szüts, 

Timisoara Temesvár Diaconovici Loga- Porcellánok és disztárgyak nagy vá varIi, Traian-tér 2 szám, telefon 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 28-13. (2230) 

teljes lakásberendezéseket, modern és Há ázak eladáea! 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, Var- Födek vételei Szólok cseréje! Malmok, 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd1 

láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 

tenként kétszer megy Timisoarara. 

Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

telkek, minden árfokozatban 

MATSCHEK ügynöksés. Brad 
Bul Carol 17 (volt 46) Tele 0n 16-95 

u ca 20. szám, ajtó 3. (2211) 

Két diákot vagy diáklányt teljes ellá- 

tásra elvállalok. Cim Reclama hirdető- 

be Arad, Eminescu-utca 8. (6099) 

"Tóth Margie névre széló pirosigazol 

jefon: 19-75. (4028) 

oecuok, haloszobak, kombinalt szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

barekk-ebediő iróasz al, 

T Vladimicescu-sor 21 szám. (2220) 

előszo- 

bafal, ágyak, 42 es barna és lakacipó, 

kifogástalan katonaköppeny telikabat- 

ra atalakitható. Timiscara-Temesvár, 

vány elnevezett. Megtaláló kéretik 

Tinaisoara-Temesvár V. kel rendőr 

ségen leadni. (22323) 

Rölest és horgolást válialok otthonra, 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

Egy szép világos háló, uj konyha, 

sSbara Temesvár, II., Batania-utca 11 

egy 
él ketszemélyes ottomán eladó. Timi- 

olcsón. Cimeket „Reudes nunka' jel: 

i a Imisoara temesvar; kiadóba 
kérek (2228) 

Ha valamj érdekeset akar hallani, ugy 

zetünk. (3734) 

5 től 100 vagon tételekben, azonna
l szálltt za 223/ 

ható, száraz bükk, cser és gyertyánia.
 

( 237) ajtó 1 

gönyök, miliök, diványpárnák, olajfest- 

mények, celuloid házigyógyszer-árszek- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- (Za 5) 

sen teljes jakásberendezéseket, szőnye- 
z2 keresse e a Parlsl grafológusnőt. Egy 

geket, varrógépeket s:b. Magas árat a- Elad
ók. szövetfüggönyök, selyemfüg- beszélgetés 50 lei. Timisoara-Temesvár, 

(2193) 

Egy üzlethelyiség, aruval vagy anélkül, 
központi forgalmas utcában átadó. Cim 
Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu- 
utca 8. (3080) 

II, Maresal Joffre-utca 26. 

Alkalmi vétel. BIRKOUL CO EkCIAL 

Egyedülalló idősebb, rom. kath. urinő 

szerényebb háztartás vezetését esetleg 

más, könnyebb bizalmi munkakört ke- 

res. Fratelia Ujkissoda, Parochia Ref. 
(2234) 

imisoara-lemesvár .. Mercy u. 4 sz 

lelelon 42-51 

Egy haz eladó Clarda Rosie-Vöröscsár- 
Reclama hirdetőben, 
utca 8. (3079 

Jó helyen lévő borbélymühelyt megvé 

Zelre keresek. Lehet vidéken is. Cim: 
Arad, Emjnescu- 

Diáklányokat, I es II.-osztályos liceu- 

Cim: Arad. Doroban ilor- vegy urinő. r. 
(3082) ) utca 32. 

datelepen. Ugyanott 6 drb. elsőrendü 

tehen. Jojart András, Ciarda-Rosie- 

Vöröscsárda. (2207) 

Két perzsamintáju plás diványtakaró 

Egy uri csaladból való müvele leány 

elmenne gyermek mellé, uri családh: 

Ajánlatokat „Intelligens jelige alatt a 

Timisoara-temesvári kiadó továbbit. 
(3772) 

Veszek Fordson-traktort és vasrámás nyegek eladók Cim: 
cséplőszekrény:. Bagyin, TimisoarazTe- Eminescu-utca 8. 

hálószoba, szalongarnitura, divány, két 

karosszék falilámnák. függönyök, sző- 
Reciama, Arad, 

(3076) [4 becsületes megsalálót, vagy azon sze 

,Folyó hó 22-én elvesztettem 10 darab 
á 800 lei értékü 490-os bélyege: az aradi 

pénzügyigazgatóságon, melyek a Poly- 
chrom cég tulajdoná képezik. Kérem 

mesvár, III. Diaconul Coresi utca 30. 

szám. (2208) 

Modem epediő puszoba műputor 
nagy toalett iükör, villanytlámpa és iró 

Házvezetőnönek, vagy beteg mellé men- 
ne idősebb intelligens asszony. Arad, 
Doamna Balasa utca 91. (3068) 

z 

szőnyegek és kristály árgyak eladók. 

Eladó varrógép, nagy Villanyvasaló, 

gép. Arad, Bucurutca 4 házmesternél. 
BeP a nzne (3077) (a Dacja kávéház mellett) jutalom elle- 

mélyeket, akiknek ilyen bélyegek meg- 
vételre lettek felajániva, sziveskedjék 
ezt a Misca éz Cc. festéküzletben, Arad, 

nében jelenteni. Costin. 
Megtekinthetők 8-10 és 2 5 óra kö 

zöt-. Timisoarazlemesvár, IV., Müller 
HALLÓ BERASOV-BRASSÓIAK! 

Lakás 

Guttenbrunnsor 4 szám, I. emelet, 

ajtó 1. Telefon 13-84. (2214) rForduljanak bizalommal a most meg- 

Két szobás konnhyás, esetleg fürdőszo 

bás lakás, lehetőleg az állomás közelé- 

ben vagy a tisztviselő-telepen szeptem- 
ber 15-re kerestetik. Cim: Arad, strada 
Doamna Balasa 149. (6000) 

nyit MAGAZIN GENERAL céghez 
BrasovBrassó Diaconuj Coresi utca 

(Kuhmart) 5, hel mindenki a legjutá- 

nyosabban értékesitheti vagy bizo- 

mányba adhatja feleslegessé vált 

használati cikkeit és értéktárgyait: 

patefonokat, rádjókat, varrógépeket, 

Kituünő angol repeticiós szerkezetü, fe- 

kete pianino, kereszthuros, néme 1aárka 

eladó Timisoara Temesva: IIIL, Carol- 

köru: 17. szám (butorleraka?). (2229) 

Veszek 1 drb. 2 collos certriiuga pum- 

pát, 2 drb. 2 ma es vas artanyt, 2 drb. 

Egy butorozott szoba fürdőszobahasz- 

nálactal kiadó. fimisoara-Temesvár, I. 
mTache Ionescuut ő63. (2221) 

cca 2-3000 literes fakáda:. A anlatok: 

Fabrica Bega, Tirmnisoava Temesvár, 

Gelu-utca 49. bis kéretnek. (2222) 

szönyegeket, stb. Vétel! Eladás! Köze 

vetités! Hagyatékok, alkalmi vételek! 

Atádó jó menetelü füszer- és vegyes 
kereskedés, akás 

speiz, fürdőszoba, előszobával, villamos 

megállónál. Ügynökök dijazva. Érdek 
lődni: Timisoara-Temesvár Carolkö 
65. szám, az üzletben. (223. 

ALYAZAT OVONŐI ALLÁSRA. 
Az 

ovónői állásra. Javadalma: a hasonl 

minőszésüű állami tanerőket megille 

mi fizetés. Kötelessége: egycsoportos osz 

mistákat tejjes ellátásra elfogad öz 

(080 
2 szoba, konyha, 

Alba Iutiaegyulafehérvári róm. 
kat. egyházközség pályázatot hirdet 

coaratemesvári kiadóba kérek. (2232) 

Elcserélném Ion Vasiiuca 78. szám 
alatti 2 szobás lakásomat egy ugyan- 
ilyen, gyárvárosban levő lakással. Le- 
het C. N. R.-házban is. Cimeket a Timi- 

Veszek 2 drb széb iroda-asztalt. meg- 

felelő szekekkel és amerikai félmagas 

duplex iratszekrényt. Ajamatok Bega- 

gyár, Tinusoara-Temesvár Gelu-utca 

49. bis kéretnek (2223) 

Vennék egv 100-150 Itr. petroleum- 

tartányt. Cim Reciama hirdetőben. 
Arad. Eminescu-uica 8. 

sSzerényigényü kereskedő butorozott 
bát keress Cim: Arad, Marasesti- 

utca 62 ajtó 1 (3075) 071)1 

PALYAZATI HIRDETES. 
A tormac-végvári református egyház 

pályázatot hirdet egy tanitó; állásra. tember 5ig küldend 

Fizetés pénzben és földben kb. évi 90.000 Ferdinand I. 29). 

(kilenevenezer) lei. Pályázhatnak okle- 
veles tanitók illetve tanjtónők. 

Keformátus Lelkész; Hivatal 

tatlan ovóda vezetése. Pályázat a róma 

katolikus plébániahivatal cimére sze 

ő (Calea 

] kRéóm. kat. E 

HIRDESSEN 2 

a D 

ipografia ,Societatea Nafionala de Edituri si Aris Orafive Datia Traiana 

Tormac, jud. Timis-Torontal. 
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